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ВЛАДИКА ЈОАНИКИЈЕ: 

НАРОД СЕ САБРАО НА БОЖИЈИ ПОЗИВ 

 

 

 

 

 

 

Ви нам, Ваша Светости, 

доносите мир Божији и ријеч 

Божију са Вашом очинском 

бригом и топлом очинском 

љубављу.  

Дошли сте у прву званичну 

посјету обновљеној Епархији 

Будимљанско-никшићкој, 

чије је сједиште у овој 

светињи, да утврдите овај 

Свети трон, да нас 

благословите и поучите, да 

нас поучите Јеванђељу 

Божијем, утврдите у вјери, 

слози и међусобној љубави, 

јер, Вама је Господ Духом 

својим Светим, као 

насљеднику Светог Саве, дао 

да проповиједате ријеч 

Божију, да тјешите народ 

Божији, да га уводите у 

заједницу спасења, заједницу 

Цркве Божије, да га 

приводите Цркви и Христу.  

Ви сте, Ваша Светости, 

настављач дјела Светог Саве 

и дјела његових великих 

претходника. Свети Сава је 

оснивао епископије и 

истовремено их гајио, 

утврђивао и обилазио, а то су 

наставили и његови 

насљедници и у овим 

крајевима Старе Рашке,  

а данашње Црне Горе, велики 

српски Патријарси од великог 

Макарија и Јована Кантула и 

књигољупца Пајсија и двојице 

Арсенија, па све до 

блаженопочившег Патријарха 

Павла, који је обновљену 

Епископију посјетио два пута у 

вријеме своје патријараршке 

службе. Дошли сте, Ваша 

Светости, и имаћете прилику да 

током Ваше посјете видите нашу 

обнову.  

Видјећете овај Божији народ, који 

Вас је толико жељно очекивао и 

на мене вршио притисак, а ја по 

слободи мало и превише на Вас, 

поред Ваших великих обавеза, 

али, надам се, да већ сада видите 

да је имало разлога, јер народ 

воли да види, да чује и да се нађе 

у топлој близини првојерарха 

своје Цркве.  

Ево, хвала Богу, Ви сте дошли и 

донијели благослов, а овај народ 

није се сабрао на позив људски, 

него на Божији позив, јер је 

призван Духом Светим да узме 

благослов од Вас и да са Вама 

заједно, у овој светињи прослави 

име Божије и да чује Вашу 

очинску ријеч. 

БЕРАНЕ 

Своју прву званичну посјету Епархији Будимљанско-никшићкој Његова Светост Патријарх Српски Г. Иринеј започео 
је 29. јула доласком у манастир Ђурђеви Ступови, сједиште Епархије, гдје Га је дочекао Његово Преосвештенство 
Епископ Будимљанско-никшићки Г. Јоаникије са бројним свештенством Архијерејског намјесништва беранско-
андријевичког, свештеномонаштвом Манастира и неколико хиљада вјерних који су испунили порту ове древне 
немањићке задужбине. У част Његове Светости, у 20 часова служена је свечана доксологија, а потом је првојерарху 
наше Свете Цркве добродошлицу пожелио Преосвећени Владика Јоаникије. Дочеку су присуствовале бројне личности 
јавног, културног и друштвеног живота са подручја Васојевића, међу којима и г. Вука Голубовић, предсједник 
општине Беране са сарадницима. 

ПАТРИЈАРХ ИРИНЕЈ У ПОСЕТИ ЕПАРХИЈИ БУДИМЉАНСКО-НИКШИЋКОЈ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Народ је одушевљено дочекао патријарха Иринеја 
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ПАТРИЈАРХ ИРИНЕЈ: 

ЧУВАЈТЕ ВЕРУ ОТАЦА НАШИХ 
  За релативно кратко време ја сам други пут у овој светињи и други пут међу вама и 
са вама. И када сам први пут долазио, а то је било недавно, прошле године, дочекало 
ме је много народа, а ово вечерашње благословено вече је, заиста, благословено вече, 
јер је благодат Божија са вама окупљеним у овој нашој древној и великој светињи у 
којој су се сабирали преци и ваши и наши, у коју је долазио сигурно и највећи син 
нашег народа Свети Сава Први Архиепископ и просветитељ рода српског, а потом 
његовим стопама ходили многи и многи, ево, до дана данашњег. 

Долазим к вама са трона Светог Саве, долазим к вама с трона пећких Патријараха, те 
Свете наше пећке светиње, која се налази у непосредној близини ове светиње. 
Долазим да поделимо радост у Господу, да се заједнички Богу помолимо, да се 
заједнички окупимо на места света, на којима су се сабирали и окупљали наши ближи 
и даљи преци, окупљали се у време благостања, напретка и радости, али се окупљали 
и у време жалости, страдања и патњи, које нису мале у нашој историји и које нам 
нису ретко долазиле, баш слично као и данас.  

Заиста, „страдање је крста добродјетељ“ којим нас Господ посвећује, а страдање нас 
чини да не заборавимо пут Божији, јер је пут Божији пут јеванђељски, пут 
светоотачки, напоран, тражи много труда и није посут ружама. Ни Христов пут није 
био посут ружама, него трњем и страдањем. И наши су путеви слични Његовим, а то 
значи да смо Њему слични и по вери у Њега и по свему ономе што носи обележје и 
печат Христа и Његовог Јеванђеља. Радујем се што сам вечерас са вама. Заиста је 
велики благослов Божији ваше окупљање, ваше саборовање и сабирање. А где? Око 
Цркве, то је место где смо се, као што сам казао, увек сабирали и у времену радости и 
патњи и страдања, радост се умножавала, а патње добијале благодат Божију да их 
издржимо и зато је народ хитао увек Цркви. Дакле, увек када нам је тешко, када су 
страдања близу нас и када нас она прате налазили смо утеху само у Цркви и зато ме 
посебно радује што смо, ево, Богу хвала, и вечерас овако дивно и лепо сабрани код 
ове светиње. 

Шта да вам поручим браћо и сестре? – оно што је највредније у животу, како 
појединца тако и народа – чувајте веру отаца наших, Цркве наше, Светих угодника 
наших, Светих мученика, како оних древних, тако и ових нових мученика, који су 
страдали за име Христово и за веру прадедовску. То је највећи дар који човек има, то 
је највећи залог добра и радости, који нам вера пружа и нека се радује сваки онај који 
у срцу своме, у души својој носи веру јеванђелску, и хвала Богу, што имамо на кога 
да се угледамо у нашој вери, у нашој Цркви.  

 

Дочек патријарха Иринија 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Патријарх Иринеј 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Патријарх Иринеј и владика Јоаникије 

ПАТРИЈАРХ ИРИНЕЈ У ПОСЕТИ ЕПАРХИЈИ БУДИМЉАНСКО-НИКШИЋКОЈ 
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ПРОГОНЕ НАС, АЛИ НИЈЕСМО ОСТАВЉЕНИ 

Ваша Светости, 
Благослов Његовог Преосвештенства Епископа Будимљанско-никшићког 

Господина Јоаникија, нашег Владике, да Вам, у име Ваше дјеце духовне са горњих 
токова светих вода Лима, упутим ријечи добродошлице, највећа је част, и радост, 
коју сам могао да доживим, као што је и долазак Патријарха Српског, Ваш долазак 
Ваша Светости, највећа част, и радост, за све нас који смо се, из Васојевића, од 
Савиног ока испод Проклетија до Савиног Бора надомак Пештери, тим свечаним 
поводом сабрали под крстом ове древне Немањића лавре, под заштитом Светога 
Георгија крстоносца и побједоносца, око епископског трона који је у њој васпоставио 
Свети Сава, јер долазите у име Господње, и сваки од нас, као и псалмопојац Давид, 
поје: „К Теби, Господе, подижем душу своју“! 

Ваша посјета Епархији Будимљанско-никшићкој, коју почињете доласком у 
Ђурђеве Ступове, није само насушна духовна потреба свих нас који овдје живимо на 
земљи предака наших и који држимо вјеру прадједовску, Цркву и језик - који је 
„наша невидљива Црква“ - него и снажна морална потпора нашој борби за очување 
српског идентитета и историјског лика Црне Горе која је, све до скоро, словила као 
„Српска Спарта“, те, у овом часу, као да чујемо Светог апостола Павла, како, заједно 
са нама, говори: „Прогоне нас, али нијесмо остављени“.  

„Али у ово вријеме не може се на миру одлазити и долазити; јер је немир 
велик међу свијем становницима земаљским“, речено је још у Старозавјетно доба, а 
откако је то речено, велики немир не престаје до дана данашњега. Велики немир је и 
овдје, у „земљи малој“ да не кажем и – „одсвуд стијешњеној“, јер до њених 
ововремених господара, који служе личном богатству а не Богу, и који чине све да со 
обљутави и да се нема чиме осолити, не допиру оне ријечи Светог апостола Павла из 
Посланице Колошанима: „Господари! Правду и једнакост чините слугама знајући да 
и ви имате господара на небесима“. 

У ово, и овакво, доба, поготову на мјесту какво је ово на ком смо се сабрали, 
не можемо ни поменути, а камоли говорити о прошлости овога краја, једном од 
најстаријих српских станишта на Балкану, светињама и светитељима какав је и, овдје 
рођени Свети Јевстатије Српски, о вјековним страдањима и жртвама за одбрану 
„чести и имена“, о витезовима бојним и духовним, какви су били игуман ове лавре 
Мојсије (Зечевић) и војвода Миљан Вуков (да поменем само њих двојицу, као 
највише људске висове новијих времена на подручју Васојевића), без дубоке сјете, а, 
богме, и – стида, јер много шта одаје „да нас је захватила западњачка река, и да нам 
се душе опасности плаше“. Ја знам да ће многи негодовати због ових ријечи, али нека 
се свако пресабере: колико се пута одрекао чега од своје искони, било из страха, било 
зарад какве ситне земаљске користи. За ту људску слабост, а „слабост'ма смо земљи 
привезани“, добро знају ововремени домаћи богоборци и човјекобошци, те би, 
користећи је, и Цркву, српску, заједно са српским језиком, да збришу са ових 
простора, или бар да на ту стару хаљину, у коју смо сви одјевени од памтивијека, 
метну некакву своју закрпу, не би ли је закрпа одадрла и рупу на њој оставила. И није 
да нема оних који за тај посао не би удјенули конац у иглу, само ако је то по 
партијском програму онога који је на власти и за кога је јерес вјеровати да се са трња 
не може брати грожђе, нити са чичка смокве. 

Али, народ чији су преци, као што су наши, толико страдали „за крст часни и 
слободу златну“ и чији је архијереј у трону светосавском жив одран, као што је овдје 
одран Пајсије (Колашиновић), „Митрополит Будимља и Арбаније“, 1654. године, 
народ из кога су творац српскога књижевнога језика и Вожд који „дуну живот 
српској души“ нема моралног права ни на клонуће а камоли на - превјеру. Вјерујем 
да је то у нашу свијест дубоко укоријењено, и да овај народ нико не може угнати ни у 
чије партијске квазицрквене одаје нити му квазијезик усадити међу вилице, и да су 
она одрицања која сам прије поменуо као одраз општељудске слабости, само 
тренутна, као и многа прије њих. 

 

       

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Влајко Ћулафић 
 
Ваша Светости, Ви нијесте могли доћи овдје а да Вам нога не стане тамо гдје 

је некада стала и нога Светога Саве. А тамо гдје је Он нагазио, било који Србин а 
камоли Његов наследник да дође – он је на својој земљи. Било би, стога, сувишно да 
кажем да сте и Ви, Ваша Светости, овдје, на својој земљи и у свом народу, јер то није 
само природно осјећање којим смо испуњени, него и непобитна чињеница. Ја знам да 
Ви то знате, али то кажем ради оних који о архијерејима и првојерарху Српске Цркве 
говоре као о извањцима у Црној Гори, и који би да одагнају с језика и потру из 
народне свијести све што је у Црној Гори српско, поготову језик и осмовјековно 
постојање Српске Цркве, једине Православне Цркве на овим просторима, упркос 
томе што овај народ никада није имао свијести о својој Православној вјери и Цркви 
изван Српске Православне Цркве, нити другога језика осим - српскога.  

Ту свијест, без обзира на исказане бојазни од „зла домаћега“, свједочи и ово 
доба, и ми, овдје, у њему. Из рушевина и згаришта васкрсли су многи овдашњи 
манастири и цркве, подигнути су, и подижу се, нови храмови, и гдје их, колико 
знамо, раније није било, међу којима и Саборни храм посвећен Светом Симеону 
Мироточивом у центру Берана, и за нас није могло бити благороднијег дара 
Господњег него што је обнова древне светосавске Епархије Будимљанске, сада 
Будимљанско-никшићке, и долазак Преосвећеног Владике Јоаникија у овдашњи 
епископски трон, Владике о ком ћу прећутати похвале које му вјерни изричу на 
сваком кораку, јер знам да би Му било нелагодно, и у замјену за то рећи, само, да се 
Њиме - поносимо. 

 
Ваша Светости, хвала Вам на посјети и Благослову, на ријечима које су 

прожеле наша срца и које ће доживотно одјекивати у душама нашим, на пруженој 
десници које ће нам цјелив остати на уснама као најљепши и најтоплији цјелив у 
животу.  

Нека Вам Господ подари добро здравље и дуг живот међу нама. Нека да – и 
да ово буде онај час у ком је пијетао запјевао и означио крај Петровога одрицања од 
Сина Божијег и учини - да сви колебљиви крену његовим каснијим путем ка Ономе 
који је Љубав, Истина и Живот вјечни. 

Слава овом дану и Вашем доласку! 
Слава Светоме Георгију, Светоме Сави и свима Светима! 
Слава Теби Христе Боже, надо наша! 

Манастир Ђурђеви Ступови  

Поздравна ријеч књижевника Влајка Ћулафића 

ПАТРИЈАРХ ИРИНЕЈ У ПОСЕТИ ЕПАРХИЈИ БУДИМЉАНСКО-НИКШИЋКОЈ 
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Удружење Васојевића  
1990—2011.  

Удружење Васојевића развија активности у складу са 
програмским циљевима усвојеним на оснивачкој скупштини  
23. 11. 1990. године. 

О активностима и резултатима рада, Васојевићи се детаљније 
упознају на традиционалним саборима који се одржавају сваке године 
уочи Аранђеловдана, славе Васојевића, у Београду и Савином Селу и 
преко Гласа Васојевића. Такође, Васојевићи се окупљају сваке године у 
Лијевој Ријеци, код Васове цркве, на преслави Васојевића, Светог 
Александра Невског. 

Током свих ових година спроведен је низ значајних активности 
које чвршће повезују Васојевиће из свих крајева и помажу изградњу 
културних и историјских споменика, унапређују живот Васојевића у 
матици, помажу објављивање значајних књижевних дела и друго.  

У свим овим активностима велку подршку пружају епископ 
б у д и м љ а н с к о - н и к ш и ћ к и ,  в л а д и к а  Ј о а н и к и ј е ,  
проф. др Милија Зечевић, почасни предсједник Удружења Васојевића, 
предсједници општина Беране и Андријевица, као и многи Васојевићи у 
земљи и расејању.  

Први број “Гласа Васојевића”, објављен 21. новембра 1990. године 

Проф. др Миодраг Зечевић открива споменик  
игуману Мојсију Зечевићу у Виницкој, 1996. године 

Лијева Ријека—Матица Васојевића 

Владика Јоаникије, проф. др Милија Зечевић,  
проф. др Бранислав Шошкић и Реља Јованчевић  

на прослави Аранђеловдaна у Београду 2004. године 

Гости у Савином Селу на прослави Славе Светог Архангела Михаила,  
2004. године 
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Удружење Васојевића  
1990—2011.  

 Васојевићи на пријему код Владике Јоаникија испред манастира 
Ђурђеви ступови, 2008. године 

Драгомир Ћулафић, Мирослав Стојановић и Лука Кастратовић 
за Бадње вече 2010. године 

Удружење Васојевића доделило је Повељу почасног члана Предсједништва амбасадору Руске Федерације у Београду, 
господину Конузин Александру Васиљевичу 15. новембра 2008. године 

Беранска гимназија 

Истакнуте личности из Црне Горе у Србији на свечаности поводом славе 
Свети Сава, 2002.  
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ДВЕ ДЕЦЕНИЈЕ ПОДРУЖНИЦЕ УДРУЖЕЊА 

ВАСОЈЕВИЋА У САВИНОМ СЕЛУ 
ХРОНИКА ПОДРУЖНИЦЕ САВИНО СЕЛО 

Почетком деведесетих година у 
вријеме разбијања Југославије и  
грађанског рата , указала се 
потреба за организовањем и 
удруживањем  наших народа на 
свим нивоима. 
Како је у бити нашег народа да 
се у таквим околностима 
удружујемо у разне видове, а 
што је посебна карактеристика 
племена Васојевића. Васојевићи 
колонизирани послије Другог 
светског рата у Војводину тј. у 
Савино Село, дођосмо на идеју 
да направимо једно наше 
УДРУЖЕЊЕ. 
Основ и мотиви су били 
једноставни, а то је неговање и 
очување трајних вриједности 
племена. 
 

 
Полазећи од тога да су Васојевићи у таквим приликама кроз вијекове 
обично саборовали како би се договорили и организовали да се бране 
од сваког зла. 
Сабрала се група Васојевића у Савином Селу 1992. године са намјером 
да формира племенско Удружење. Није се одуговлачило, на првом 
састанку формиран је иницијативни одбор у саставу: Нововић 
Драгољуб, Машовић Мирко, Вуканић Драгомир, Дујовић Василије, 
Вукићевић Милан, Дедовић Вук, Ђукић Марко, Радивојевић Радојко, 
Лабан Ратко и Масловарић Слободан. 
На томе састанку одлучисмо: 
     - да се формира и региструје као Подружница Удружења Васојевића  
Савино Село у склопу Удружења Васојевића Београд, 
     - да се одржи оснивачка Скупштина на дан славе Васојевића 
21.11.1992. године, 
     - оснивачка Скупштина је одржана по предлогу одбора, на којој је 
присусуствовало око 350 људи, 
     - основали смо подружницу и радна тијела, сви чланови су 
потписали приступнице, Скупштина је протекла у великом 
задовољству уз велики број присутних гостију и знаменитих  личности. 
 
 
 

Подружница битише пуних двадесет година и дјелује на подручју  
Војводине са седиштем у Савином Селу. Напомињемо да смо први 
оснивачи племенског  Удружења у Војводини. 
 
Како су остала племена, братства и друге скупине народа осјећале 
потребу за оваквим удруживањем ступили су у везу са нама тражећи 
савјете и упутства, као од  ,,старијег брата,, Удружења Пипера, 
Пивљана, Голијана, Црногораца- српскога рода, Бјелопавлића, 
Крајишника и друга са нама тијесно сарађују и у честом смо контакту. 
 
Сваке године о Аранђеловом дану одржавамо годишњу Скупштину на 
нивоу Удружења Васојевића Београд са великим бројем гостију. 
 

Присуствовале су делегације амбасаде Русије, а успешан рад су нам 
честитале амбасаде Украјине и Белорусије. Бивши Председник СР 
Југославије Слободан Милошевић нам је као Васојевић честитао и 
пожелео успешан рад. 
 
 
Присуствовали су министри просвете и пољопривреде и бројне 
делегације министарстава владе Републике Србије, делегације општина 
на  челу  са Предсједницима из РЦГ, представници духовног живота на  
челу са Владикама епархија, академици, универзитетски професори, 
успешни предузетници, представници локалне власти и других 
институција и асоцијација. 
 
На сједници одржаној новембра 2007. године представнику амбасаде  
Русије у Србији уручена је Златна повеља Удружења Васојевића за 
предсједника Русије Владимира Путина. 
До данашњих дана наша опредељеност и циљеви рада нијесу 
промењени. 
Поводом јубилеја, двадесет година постојања позивамо Вас да га 
заједнички прославимо. 
 
 
 

ДОБРО ДОШЛИ ! 
 

   Савино Село         Предсједник, 
Дана:10.11.2011год.                    Марко  Ђукић 

JOШ ЈЕДАН ВЕЛИКИ ЈУБИЛЕЈ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Савино Село (снимак из 1936. године) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Марко Ђукић 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Разгледница с краја XX вијека 
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ДВЕ ДЕЦЕНИЈЕ ПОДРУЖНИЦЕ УДРУЖЕЊА 

ВАСОЈЕВИЋА У САВИНОМ СЕЛУ 

 
Подружница у Савином Селу, прије свега, његује традицију 

старога завичаја. Рад се заснива на узајамној помоћи и сарадњи 
чланова.  

 
Циљ је и: развијање свестране сарадње са старим завичајем; 

активно  укључивање  у  економске  и  друштвене  токове,  без 
страначких  обиљежја;  тијесна  сарадња  са  свим  сродним 
удружењима,  друштвима,  савезима,  вијећима  и  другим  ин-
ституцијама хуманог карактера у Српству; гајење родољубља и 
подршка спајању свих српских земаља у једну цјелину; темељна 
сарадња са мјесном заједницом у Савином Селу. Програм рада 
ваља усклађивати са Удружењем Васојевића у Београду. 

 
Подружница  има  редовне  и  почасне  чланове.  Подручје 

дјеловања је Војводина, а сједиште je y Савином Селу. Чланови 
подружнице имају чланске карте, што је регулисано Статутом, и 
своју активност остварују у свим облицима рада подружнице. 

 
Послије Другог свјетског рата извршена је колонизација из 

ондашњег андријевичкогсреза у Савино Село, и то у два наврата, 
1945. и 1946. године. Већина насељених породица налази се и 
данас у Савином Селу, док се мањи број вратио у стари завичај, 
јер није могао да се адаптира, односно да под-несе климу и нове 
услове живота. 

 
Поред колониста из Васојевића, дошле су и породице из Босне, 

Лике, Кордуна, Баније и других мјеста. Од 700 кућа у Савином 
Селу, из Васојевића је досељено око 400.   

 
У Савином Селу живе Васојевићи по роду и Васојевићи по 

мјесту, како је то рекао Р. Ј. Вешовић. Иначе, Савино Село има 
око 3500 становника. 

Радно предсједништво 1997. године 

Сабор Васојевића у Савином Селу 

Марко Ђукић и Вук Дедовић 

ЈОШ ЈЕДАН ВЕЛИКИ ЈУБИЛЕЈ 

НЕГОВАЊЕ ТРАДИЦИЈЕ СТАРОГ ЗАВИЧАЈА И УЗАЈАМНЕ ПОМОЋИ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Почасни предсједник Удружења Васојевића проф. др Милија Зечевић и 
предсједник Подружнице Савино Село Марко Ђукић 
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САБРАЛИ СЕ У СЛАВУ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГ 

Душко Бојовић и Владика Јоаникије 
 

АНДРИЈЕВИЦА – Величанствени црквено – народски сабор одржан 
јуче на Књажевцу у Андријевици, у част завјетне славе Васојевића, 
Светог Александра Невског, окупио је неколико хиљада посјетилаца из 
различитих крајева Црне Горе, Србије и других европских земаља. 
Била је то јединствена прилика да се Васојевићи, уз веселу трпезу 
љубави и богат културно – забавни програм, присјете свог историјског 
трајања и поријекла које води од славне лозе Немањића. Далеко у 
свијет послали су  поруке братске љубави и заједништва, чувајући тако 
и аманет својих славних предака. На свечаности, чији је овогодишњи 
домаћин било братство Бојовића, између осталих, нашли су се 
специјални изасланик предсједника Србије Бориса Тадића Млађан 
Ђорђевић, затим амбасадор Србије у Црној Гори Зоран Лутовац, као 
и предсједник општине Андријевица Веселин Бакић, учествујући у 
традиционалном славском церемонијалу приређеном испред цркве 
Светог Архангела Михаила на Књажевцу. Церемонијалу је претходила 
Света архијерејска литургија коју је у храму на Књажевцу служио 
епископ будимљанско –никшићки Јоаникије, са свештенством. 
Обраћајући се окупљеном народу Владика је подсјетио на историјску 
улогу и божанску моћ Светог Александра Невског. 
”Свети Александар Невски потиче из нама драгог и пријатељског 
руског народа. Због његове вјере и жртве за свој народ и за вјеру 
православну Господ га је удостојио такве светости, благодати и 
милости Божије да он са својим светим молитвама заступа све народе 
православне подједнако и цијели васиони свијет. Господ који је принио 
жртву на крсту и излио своју крв за цио људски род награђује оне који 
иду његовим путем, а Свети Александар Невски је велики крстоносац, 
велики Божији човјек, велики страдалник и печалник рускога 
народа.” , истакао је Јоаникије. 

Он је нагласио да је Свети Александар Невски за само 43 године 
овоземаљскога живота учинио таква дјела у славу Божију да је постао 
незабораван не само у историји руског народа већ и у историји 
православне цркве и православља, истичући да је у више наврата био 
од користи у Васојевићима када су се борили за свој голи опстанак. 
 
”Светог Александра Невског слави велика Русија, али га слави и 
српски народ. Слави га на различитим мјестима, али, чини ми се, 
најљепше се прославља овдје данас на Књажевици у Андријевици у 
Васовом племену, чији су заштитници свети архангели Божији 
Михаило и Гаврило и Свети велики кнез руски Александар Невски 
који је Васојевићима толико пута био од помоћи и заштитио их од 
надирања католичанства из Албаније преко Климената. Он је, такође, у 
неколико наврата, у различитим биткама, дао побједу Васојевићима, те 
су одбранили своја огњишта, своје светиње и територију. “, подсјетио 
је Јоаникије. 
 

 
Предсједник општине Андријевица Веселин Бакић, Лука Кастратовић, 

амбасадор Србије у Црној Гори Зоран Лутовац, Душко Бојовић и Владика 
Јоаникије са свештенством   

 

Народ се сабрао испред цркве Светог Архангела Михаила 
 
 

Владика Јоаникије се на крају захвалио братству Бојовића за 
величанствен дочек и за све што као дародавци чине за православну 
цркву, уз жељу да им Бог подари напредак, здравље и срећно 
потомство. 

Одржан величанствен скуп Васојевића, домаћини били братство Бојовића 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Домаћини славе за дочек гостију 



САБРАЛИ СЕ У СЛАВУ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГ 

Владика Јоаникије благослови трпезу љубави 
 
“Сабрали смо се данас овдје око имена Христовог који нас једино може 
објединити и научити. Ово није  обично сабирање и празновање, ово 
нас Господ призива у своју славу и својом светошћу нас обасјава. Уз 
то, данас имамо дивне домаћине братство Бојовића које је са великом 
љубављу према својој цркви, своме народу и браћи приредило овакав 
дочек. Нека их зато Господ обилато награди и њих и њихове породице 
и нека се њихово бројно потомство још више умножи.” , пожелео је 
Јоаникије. 
 
Испред домаћина скуп је поздравио Душко Бојовић, истичући да је 
поносан што се слави Светог Александра Невског у Андријевици 
одазвао велики број људи да својим присуством увелича овај значајан 
датум за све Васојевиће. 
“Желим да вас поздравим ријечима великог жупана кнеза Немање 
упућеним племству када се одлучио да царску палату и круну замијени 
за Свети Хиландар и кандило: „Чувајте братску љубав међу вама и 
гајите милосрђе“, јер нам је то и онда и сада пријеко потребно.” , 
нагласио је Бојовић. 
 

 
Милош Бојовић поздравља госте 

 
 

 
Трпеза љубави 

 

Килтурно-уметничко друштво из Берана 
 
 
Преузимајући  домаћинство славе за следећу годину, у име Удружења 
Васојевића из Београда обратио се др Лука Кастратовић, 
наглашавајући да је почаствован што може да говори у срцу 
Васојевића испред цркве Светог Архангела Михаила. 
“Васојевићи су одувијек поштовали Александра Невског који је 
побјеђивао непријатеље, а посебно када је 1236. године на Неви 
поразио Швеђане и спасио Русију од ропства, омогућавајући њен 
развитак. Пред битку је говорио: „Бог није у сили него у правди.“ Зато 
вас испред Удружења Васојевића из Београда позивам да га следеће 
године заједнички прославимо испред манастира Ђурђеви ступови у 
Беранама, те осам вјекова старе Немањића светиње и да развијамо 
братску љубав и слогу, поносећи се једни другима.” , поручио је 
Кастратовић. 
 
Д. Јововић 
 
Текст преузет из листа “Дан“, 13. септембар 2011. године 

Одржан величанствен скуп Васојевића, домаћини били братство Бојовића 

 
ГОСТИ ИЗ САВИНОГ СЕЛА 

 
Свечаности у Андријевици присуствовало је и стотинак Васојевића из 
Савиног Села, истичући да су посебно срећни што се за Војводину 
враћају испуњени мноштвом предивних утисака. 
“Дошли смо да овдје у колијевци Васојевића одамо дужну пошту 
Светом Александру Невском. Чинимо то са посебним задовољством, 
јер се овдје у завичају наших предака осјећамо исто као код своје 
куће. Све похвале за домаћина који су учинили све да се овај датум 
обиљежи онако како то и заслужује.”, казао је потпредсједник 
Удружења Васојевића из Савиног Села Вук Дедовић. 
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САБРАЛИ СЕ У СЛАВУ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГ 

Душко Бојовић, Генерал др Лука Кастратовић и Владика Јоаникије 

 

 

Ваше преосвештенство, часни оци, 

драги пријатељи, 

браћо и сестре Васојевићи, 

поштовани и цијењени племеници братства Бојовића, 

Дозволите ми да вас поздравим, да вам честитам нашу приславу Светог 
Александра Невског и да вам пренесем поздраве почасног председника 
Удружења Васојевића, Проф. Др Милије Зечевића. 

Част ми је да у име Удружења Васојевића и лично најтоплије захвалим на 
организацији обиљежавања наше приславе, овдје на светом, историјском, 
величанственом Књажевцу, у Андријевици, центру Васојевића, да пожелим 
да се сви заједно идуће године у Беранама, код манастира Ђурђеви ступови, у 
сједишту Будимљанско-никшићке епархије, коју је као четврту епархију 
основао Свети Сава, прославимо приславу Светог Александра Невског. 

Да у сусрет осамстотој годишњици Будимљанско-никшићке епархије, 
братски развијемо коло и восоко подигнемо барјак славе, у очувању и 
развијању нашег српског националног бића, православља и словенског духа. 

У седамнаестом вијеку, Љеворечани су истерали Турке из свог краја и 
нанијели им велике губитке. Цариградски султан је послао јаку турску војску 
да “смири” Љеворечане. Васојевићи су се испред силне војске повукли из 
насеља, нису прихватили фронталну борбу, а Турци су, без борбе, све пред 
собом пустошили и улогорили се испред цркве. Васојевићи, улогорени по 
околним брдима, изненада су напали Турке и протерали их. Васојевићка 
војска се завјетовала да ће уколико побиједе на дан Александра Неваског 
славити ту славу. Како је било тог 12-тог септембра, тако је и данас. 

Наши давни преци су знали ко је Александар Невски, цијенили су његов чин 
да је, као Кнез новогородски, септембра 1236. године побиједио Швеђане на 
Неви и тако спасио Русију од шведске најезде и омогућио развитак и 
напредак Русије. То доказује колико је у Васојевићима идеја Словенства била 
присутна и поријекло нашег народа познато. 

Пред битку, Александар Невски је говорио: “Бог није у сили, него у правди.” 

Данашње вријеме је вријеме великих и тешких изазова. Живимоу сенци 
свеколике силе и притисака. Зато ово традиционално окупљање има велики 
значај. Да се у великом броју окупимо, да се сретну братства, родбина и 
пријатељи из свих крајева, да поразговарају, да договоре нове сусрете—да се 
не заборавимо и погубимо по свијету. 

Ми се залажемо за превазилажење подијела, за братску слогу и љубав, за 
истину и правду. Иако млинови правде споро мељу, они мељу, правда 
побјеђује. 

Још једном вас позивам,  ваше пријатеље, и све који данас нису могли да дођу 
да се заједно веселимо дванаестог септембра 2012. године, код манастира 
Ђурђеви ступови у Беранама. 

Желим вам сваку породичну и другу срећу,  да се ми Васојевићи поносимо 
једни другима и још једном, сретна завјетна слава Свети Александар Невски. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Госте је поздравило Културно-уметничко друштво из Берана 

Одржан величанствен скуп Васојевића, домаћини били братство Бојовића 

Пригодни говор Луке Кастратовића приликом преузимања титуле домаћина славе 

 

ТЕЛЕГРАМ ПРОФ. ДР МИЛИЈЕ ЗЕЧЕВИЋА 
 

Књажевац 

Андријевица 

Његово преосвештенство Владика Јоаникије и Братство Бојовића поводом 
завјетне славе Васојевића Светог Александра Невског, братству Бојовича 
честитамо славу. Братство Бојовића је престижно братство у племену 
Васојевића, чији су преци били војводе, кнежеви, устаници, свештеници, 
владике и који су дали великана војводу над војводама Петра Бојовића. 
Желимо да посебно нагласимо да су Васојевићи највеће српско племе и да 
су колијевка великих научника, професора, академика, генерала и других 
познатих личности који су својим доприносом учествовали  у афирмацији 
Црне Горе, Србије, српске републике и СПЦ Као и у свим државама 
Европе, Америке, Аустралије, Удружење Васојевића са поносом прихвата 
да уз благослов Владике Јоаникија Светог Александра Невског славимо 
2012. године у Ђурђевим ступовима. Ту свету дужност од братства 
Бојовића преузеће актуелни председник Удружења Васојевића др Лука 
Кастратовић, генерал. Живели Васојевићи, живела Црна Гора, живела 
Србија, живела Русија, живела Европа, живео мир у свијету. Срећу, радост, 
здравље желимо вам наша драга браћо! 

Почасни председник Удружења Васојевића  

и Ректор Европског универзитета 

Академик Проф. Др Милија Зечевић 

Београд, 12. септембра 2011. године. 



ВУКА ГОЛУБОВИЋ — БИОГРАФСКИ ПОДАЦИ 
 
Вука Голубовић је рођен 28.01.1957. године. 
Основну и средњу школу завршио је у Беранама, а Правни факултет у 
Скопљу. Магистар је правних наука.  
Радио је у Секретаријату за финансије Извршног вијећа Скупштине Црне 
Горе, потом у Управи прихода на пословима савјетника. Обављао је дужност 
руководиоца Финансијске полиције за општине: Беране, Плав, Андријевица 
и Рожаје и директора Пореске управе – филијала Беране. За предсједника 
Општине изабран је на локалним изборима одржаним 10. септембра 2006. 
године непосредним изборима. Члан је  Општинског и Извршног одбора ОО 
ДПС Беране и члан Главног одбора ДПС Црне Горе. Био је носилац листе ,, 
Европско Беране- Вука Голубовић- ДПС-СДП“, на локалним изборима који 
су одржани 2010. године.  

БЕРАНЕ 

 

 

 

 

 

 

 

 
Одлуку о реизбору Голубовића су донијели одборници Скупштине општине Беране 
на осмој редовној сједници, која је одржана 17. августа 2011. године. Вука Голубовић 
био је једини кандидат за мјесто Предсједника општине, а кандидован је од стране 
Клуба одборника Демократске партије социјалисте (ДПС) и Социјалдемократске 
партије (СДП).Гласању за избор Предсједника општине присуствовала су 34 
одборника, од 35 колико их је заступљено у локалном парламенту, а за реизбор 
Голубовића гласали су сви одборници владајуће већине, њих 19,  3 опозициона 
одборника су била уздржана, док је 12 њих гласало против. 
Након избора Голубовић се обратио одборницима и грађанима Берана захваљујући се 
на указаном повјерењу и наводећи приоритете којима ће се локална управа бавити у 
наредном периоду. Према његовим ријечима, приоритетан циљ у 2011.-ој години 
представља стабилизација буџета, односно рационализација броја запослених, која ће 
бити обављена, у складу са законом, након нове систематизације радних мјеста. 
Голубовић је обећао да ће до краја 2011. године бити завршени радови на изградњи 
објекта Универзитетског центра и објекта Дневног центра за ђецу са посебним 
потребама, као и да ће започети радови на реконструкцији Градског моста оштећеног 
током прошлогодишњих поплава, почетак пробијања тунела у Тифранској клисури, 
асфалтирање путног правца Беране-Колашин до Лнбница и пута према 
Петњици.Подсјетио је да су настављени радови на изградњи нове Спортске дворане и 
започета изградња два помоћна фудбалска терена.Голубовић је своје обраћање 
завршио позивом на јединство свих политичких субјеката и грађана Берана, јер само 
тако, навео је, Беране може наставити путем опоравка. 
Предлог за Предсједника општине Беране за 2011-2014. године поднио је Клуб 
одборника Демократске партије социјалиста, а Образложење предлога дао је 
магистар Веселин Станишић, шеф одборничког клуба те партије. 
Како је наведено у образложењу, актуелни Предсједник општине је на ту функцију 

изабран 2006. године на непосредним изборима, када је завриједио подршку 10 
хиљада 446 грађана Берана.,, Након преузимања дужности Предсједника општине, 
господин Голубовић је почео са реализацијом предизборног програма“. 
,, Приоритетан задатак је био санирање буџетског дефицита и успостављање добре 
комуникације са Владом Црне Горе и надлежним министарствима.“ 
,, И поред економске кризе која је присутна задње три године, општина Беране и 
локална управа на челу са господином Голубовићем забиљежила је значајне 
резлутате.“ 
,, Локална управа је у овом периоду била посвећена значајним инвестиционим 
улагањима чиме је побољшан квалитет живота у свим срединама. Асфалтирано је 
преко 150 км локалних путева и градских улица, изграђено је преко 20 мостова, 
урађен оје преко 30 км уличне расвјете, предузећа ,, Комунално“ и ,, Водовод и 
канализација“ оспособљена су за функционисање за квалитетан начин, изграђена 
Зелена и Млијечна пијаца, изграђено неколико стамбених зграда, отворено пет 
факултетских јединица и у завршној фази је изградња зграде Универзитетског 
центра, у сарадњи са Владом Црне Горе, Дирекцијом јавних радова, надлежним 
министарствима, Електропривредом, Фудбалским савезом Црне Горе и 
међународним организацијама, реализовано је неколико капиталних 
инфраструктурних пројеката, урађена просторно-планска документација чиме се 
омогућава развој Општине у свим сегментима у складу са законско регулативом“- 
истакао је Станишић. 
 
Он је подсјетио да је на локалним изборима 2010. године Голубовић био носилац 
коалиционе листе ,, Европско Беране-Вука Голубовић- ДПС- СДП“ чији су програм 
грађани Берана подржали са 10,160 гласова, наводећи да је то најбољи изборни 
резултат од 1997. године чиме је та коалиција освојила 19 од 35 одборничких 
мандата. 
,, У петогодишњем мандату, господин Голубовић је показао да је предсједник свих 
грађана, без обзира на њихову политичку, вјерску и националну припадност. Успио је 
да те различитости буду препознате као предност у нашој средини. Посебан 
допринос је дао  афирмацији и продубљивању традиционално доброг мултиетничког 
склада свих наших грађана. Био је посвећен и одлучан да пружи помоћ сваком 
грађанину када је за то било потребе, без обзира да ли се ради о елементарним 
непогодама, болести, жалости, или некој другој специфичној ситуацији. Захваљујући 
том високом степену флексибилности коју је показивао у наведеним ситуацијама 
стекао је репутацију да је прави човјек из народа. Све ово, уз одговорност, стручност, 
одлучност и тимски рад, препорука су да господин Вука Голубовић буде изабран за 
Предсједника општине Беране, чиме ће се наставити реализација Програма 
динамичног и темељног развоја наших Берана“- закључио је Образложење предлога 
магистар Станишић. 
 

 

У  периоду од 2011 до 2014 године, дужност председника општине Беране обављаће Вука 
Голубовић, који је ту функцију обављао и у претходних скоро пет година, од 25. сепрембра, 2006 

године, када је на непосредним изборима изабран за ту дужност 

НОВИ МАНДАТ ВУКИ ГОЛУБОВИЋУ 

Беране 
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АНДРИЈЕВИЦА 

Веселин Бакић 
 

Извод из годишњег извештаја досадашњег председника  
Веселина Бакића за 2010. годину 

 
Пошто је законом о Локалној самоуправи и Статутом општине дефинисано да 
један од најзначајнијих послова предсједника буде усмјеравање и 
усклађивање рада Локалне самоуправе јавних установа и предузећа чији је 
оснивач Општина ради остваривања њихових функција и квалитетног 
пружања услуга, овај Извештај почећу са активностима везаним за извршење 
овог циља. 
Како се системом планирања рада и праћења извршавања обавеза путем 
заједничког договарања на сједницама Колегијума потврдио као добар начин 
за комуникацију и сарадњу органа Локалне самоуправе, јавних установа и 
предузећа чији је оснивач Општина редовно сам организовао сједнице овог 
тијела. 
У току извјештајног периода са службом за Буџет, финансије и јавне приходе 
пратио сам остваривање јавних прихода и утицао на извршавање Буџета. 
Углавном свим корисницима су редовно обезбеђивана средства за стабилно 
функционисање и извршавање планираних обавеза. 
Значајну пажњу у овом периоду посветио сам активностима на изградњи 
објеката инфраструктуре, припреми и кандидовању нових пројеката и 
програма у складу са најновијим планским документима, Вишегодишњим 
инвестиционим планом, Стратешким планом развоја општине и Буџетом за 
2010. годину. 
Треба напоменути да у овом периоду је дошло до значајног пада прихода у 
свим општинама па и у нашој због измјена законских прописа  и укидања 
појединих прихода општинама а и због негативног ефекта економске кризе па 
је и значајно  мање средстава било на располагању за ове намјене. Највише је 
рађено на путној инфраструктури. 
И у овој години као и претходних настављени су послови санације и 
доградње некатегорисаних путева и одржавања и чишћења у зимском 
периоду. 
Са сарадницима посветио сам пажњу стварању нормативно правних и 
техничких претпоставки за изградњу пословно стамбене зграде у 
Андријевици. Зграда је изграђена од стране Фонда за солидарну стамбену 
изградњу. 
Наставили смо активности на изради најзначајнијег планског акта Просторно 
урбанистичког плана општине Андријевица. 
У оквиру добре сарадње са Канцеларијом УНДП –а, завршили смо Студију 
“Енергетско—привредни капацитети водотока” : Мојанска ријека, Перућица 
и Злоречица, који осим производње електричне енергије подразумијева 
уређење водотока и заштиту од бујица, водоснабдијевање, развој 
пољопривреде и спортско-рекреативног туризма. 
У циљу коришћења хидропотенцијала са Чешком амбасадом договорили смо 
израду Студије изградње мини—хидроелектране на градском водоводу чија 
је израда при крају.  

Заједно са сарадницима посебну пажњу посветио сам припремама и 
кандидовању пројеката код надлежних институција ЕУ и осталих 
међународних организација и државних органа. 
Задовољство ми је саоштити да је у оквиру првог позива гдје је пројекте 
кандидовало 14 општина, наша одабрана међу 7 које су добиле грантове а 
наш тим био један од најуспјешнијих. Одобрен нам је Пројекат 
реконструкције пута Забрђе—Градишњица, вриједан 759.260,28 €. 
На први позив за прекограничну сарадњу који се такође финансира из ЕУ 
фондова нашој општини одобрен је Пројекат “Златиборско-комски пашњаци” 
који подразумијева унапређење пољопривредне производње—мљекарског 
сектора. 
Већ три године ни један Пројекат који смо кандидовали за финансирање из 
државног буџета кроз Програм јавних радова није прихваћен од државних 
надлежних институција. Кандидовани су слиједећи пројекти: Изградња 
спортске хале, Реконструкција градског водовода, Изградња моста на Зорићу, 
Изградња система за пречишћавање отпадних вода, Изградња ватрогасног 
дома, Реконструкција пута Ђулиће-Кути, Реконструкција пута Забрђе-
Градишњица, Асфалтирање локалних путних праваца у седам мјесних 
заједница и Пројекат регулације Лима на Трепчи. 
Поред ових код Министарства пољопривреде и руралног развоја кандидовани 
су пројекти водоснабдијевања за неколико мјесних заједница. 
У новембру и децембру обилне падавине захватиле су подручје наше 
општине и изазвале поплаве које су причиниле огромне штете на 
инфраструктури, пољопривредном земљишту и објектима. Заједно са 
сарадницима у овом периоду велику пажњу посветио сам заштити имовине, а 
касније процјени и санацији штете која се у том периоду могла 
урадити.Наставио сам добру сарадњу са УНДП-ом и УСАИД-ом, ЦХФ-ом, 
Хелпом, Каритасом, УНХАЦЕР-ом , Регионалном развојном агенцијом, 
амбасадама и државним органима у циљу кандидовања програма и тражења 
средстава за финансирање. 
У оквиру добре сарадње са представницима страних амбасада у Црној Гори 
наставио сам сарадњу са једним бројем амбасадора и њихових 
представника.Истаћићу састанке са амбасадором Русије, Србије, Америке, 
Енглеске, Аустрије, Украјине и Чешке, на којима сам осим протоколарних и 
уобичајених ствари уговорио и договарао и конкретне активности и пројекте. 
Посебно ћу истаћи да смо под покровитељством амбасаде Русије, Украјине и 
Србије на Књажевцу обељежили 65 годишњицу побједе над фашизмом уз 
богат културно-умјетнички програм. 
Значајну пажњу посветио сам Међуопштинској сарадњи како у Црној Гори, 
тако и са општинама у Региону. Нове и квалитетније везе у овом периоду 
успоставили смо са општинама Чајетина, Врбас и Рашка, у оквиру Програма 
прекограничне сарадње. 
Помагали смо организовање матурских вечери, ђачких и студентских 
екскурзија, а за носиоце диплома “Луча” обезбиједили смо награде које су 
уручене на традиционалној свечаности. 
Присуствовао сам током овог периода на бројним културним, вјерским, 
забавним, научним и спортским манифестацијама које су организоване на 
подручју наше општине, а са сарадницима сам настојао да присуствујем 
сличним манифестацијама које су одржаване на државном нивоу и у осталим 
општинама. 

Андријевица 

ПРОМЕНА НА ЧЕЛНОЈ ПОЗИЦИЈИ У ОПШТИНИ 

У периоду од 1996. године до 1. октобра 2011. године дужност председника општине Андријевица 
обављао је Веселин Бакић 



АНДРИЈЕВИЦА 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

ПРИГОДНА БЕСЕДА СРЂАНА МАШОВИЋА ПРИЛИКОМ 
ПРЕУЗИМАЊА ДУЖНОСТИ 

 
УВАЖЕНИ ПРЕДСЈЕДНИЧЕ! 
УВАЖЕНИ  ОДБОРНИЦИ! 
 
Уз захвалност за овакву подршку коју сте ми дали желим да вас увјерим да то 
доживљавам не само као част већ много више, као обавезу да са својим 
будућим радом покажем да вам је проћена била исправна 
Такође захваљујем свим грађаним који су на прошлим изборима својим 
гласом подржали Програм који им је понудила Демократска партија 
социјалиста. 
Истовремно захваљујем и онима који нијесу гласали за наш Програм, али су 
изласком на изборе дали легитимитет овом процесу. 
Своју функцију прије свега видим кроз формирање квалитетног тима који ће 
предано радити на остваривању оног што смо кроз програм зацртали, са 
јасним циљем да крајњи резултат буде висок квалитет живота свих грађана 
наше општине. 
 
 
Захваљујем! 

 
 

Градишњица 
Комови 

НОВИ МАНДАТ СРЂАНУ МАШОВИЋУ 

Oд 1. октобра 2011. године дужност предсједника општине у наредном периоду обављаће Срђан Машовић  

 
СРЂАН МАШОВИЋ: БИОГРАФСКИ ПОДАЦИ  

 
1. Презиме и име – Срђан Машовић 
2. Занимање -   предсједник општине Андријевица 
3. Мјесто и датум рођења – 18.10.1974 
4. Родитељи -  отац пок. Јован Машовић, мајка пок. Соња Машовић 
5. Завршене школе ,дипл. историчар 
6. Брачно стање, ожењен, 
7. Дјеца – син Филип 
8. Каријера –.секретар ДПС-а од 1999 – 2006  од 2006 – 2011  
предсједник партије, 2011 предсједник општине. 
9. Вјероисповијест – Православна 
10. Националнсот – Црногорска 
Адреса на послу – Скупштина Општине Андријевица ул. ''Бранка  
Делетића'' бб. 84320 Андријевица, бр. тел. 087-243-203 бр. факса 087-243-
171 е-маил soandrijevica@t-com.me, mob. 067-400-918 
Адреса стана - ул. ''Бранка Делетића'' бб. 84320 Андријевица, 
 
 
              ПРЕДСЈЕДНИК 

Срђан Машовић с.р. 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Андријевица 
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МЕДВЕДЕВ ПОЗВАО ПУТИНА ДА ПРЕУЗМЕ 

ПРЕДСЕДНИЧКУ ФУНКЦИЈУ 
На конгресу Јединствене Русије 
који се одржава у Москви 
потврђене спекулације да ће се 
актуелни премијер, после 
избора 2012. вратити на место 
шефа државе 
Руски председник Дмитриј 
Медведев затражио је јуче од 
премијера Владимира Путина да 
се врати на функцију шефа 
државе коју је обављао у 
периоду од 2000. до 2008. 
Обраћајући се учесницима 
конгреса владајуће партије 
„Јединствена Русија“, Медведев 
је изјавио да је спреман да на 
себе преузме било коју 
ф у н к ц и ј у  у  с т р а н ц и . 
Истовремено, он је нагласио да 
је одлука о кандидатури Путина 
на следећим председничким 
изборима донета одавно, после 
много размишљања и уз 
заједничку сагласност две 
водеће личности у држави.  
Вест из Москве муњевито се 
проширило светским медијима. 
Како је подсетила британска 
агенција Би-Би-Си, Путин је, практично, већ кренуо у изборну 
кампању. Протеклих недеља виђен је као пеца, свира клавир, игра 
хокеј, а чак се појавио и међу руским бајкерима возећи једног 
„Харли дејвидсона“. 

„За Русе уопште нема дилеме 
које главни човек удржави, и ко 
је лидер нације“, пренео је Би-Би
-Си. Најновија испитивања 
т а м ош њ ег  ј авн о г  мњ е њ а 
показала су да свега 14 одсто 
Руса сматра да је Медведев тај 
који води земљу. Подсетимо, 
Путин је Русију водио као 
вршилац дужност председника 
од 31. децембра 1999. до 7. маја 
2000. године, а по декрету 
председника у оставци Бориса 
Јељцина.  

Али, вратимосе конгресу ЈР. 
Након интонирања државне 
химне, на бину концертне 
дворане „Русија“ која се налази у 
оквиру спортског комплекса 
„Лужники“, прво се попео 
Путин. „Најважније је како 
ра ди м о,  какв е  ре зулт ате 
постижемо и како се према томе 

односе наши суграђани“, рекао је 
премијер нагласивши да је 

рачуница „ко ће где седети“ ипак другоразредно питање. Да је у 
том смислу на уму имао и састав списка за предстојеће 
парламентарне изборе, Путин је потврдио ставом да би, „према 
утврђеној традицији“, партијску изборну листу требало да 
предводи актуелни шеф државе. У овом случају – Дмитриј 
Медведев. Премијеров предлог учесници скупа су поздравили 
громким аплаузом.  
Потом је за говорницуизашао Медведев. „Ово је свакако 
одговорани озбиљан предлог. И ја га прихватам. Све чиме се бави 
партија у складу је и са мојим приоритетима, анаш пут није лак. 
Имамо заједнички план за будућност, заједнички одговорза 
најтеже изазове... Добро знамокаква наша држава не би смела да 
буде“, изјавио је председник изразивши пуну спремност да 
прихвати премијеров предлог. 
А онда је уследионајважнији тренутак конгреса: позивМедведева 
члановима партиједа подрже кандидатуру Путина за следећег 
руског председника. 
Тиме је разрешенанајвећа загонетка која је месецима заокупљала 
политичке аналитичаре, и на истоку и на западу. „Читаву годину 
политичко друштво није причало ни о чему другоме“, пренео је 
„Њујорк Тајмс“ речи руског аналитичара Глеба Павловског.  
Подсетимо, предстојећи парламентарни избори заказани су за 15. 
Децембар, а председнички за пролеће наредне године. Према 
важећим руским законима мандат шефа државе је са 4 продужен 
на 6 година. То значи да ће Путин, уколико 2012. буде поново 
изабран, у шта мало ко сумња, моћи да води земљу до 2024. 
Иначе, на конгресу ЈР чији је задатак да утврди програм партије и 
федерални списак кандидата за изборе у Думу шестог сазива 
учествује 639 делегата, а догађају присуствује и много гостију из 
земље и иностранства, укупно око 11.000 људи. 
 

Извор “Политика”, 25. септембар 2011. године 

РУСИЈА — ПОНОВНА КАНДИДАТУРА ВЛАДИМИРА ПУТИНА ЗА ШЕФА ДРЖАВЕ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Са конгреса владајуће партије “Јединствена Русија” 
 
 

 

ЗАХВАЛНОСТ АМБАСАДОРА КОНУЗИНА 

За Аранђеловдан 2007. године, Удружење Васојевића 
председнику Русије Владимиру Путину доделило је Златну 
повељу, поводом чега смо посредством амбасаде Русије у 
Србији добили телеграм захвалности. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



РУСКИ ДОМ У БЕОГРАДУ 

Лука Кастратовић, Миодраг Вешовић, Александар Конузин, Милија Зечевић, Вучина 
Раичевић и  Димитрије Томовић 

 

Руска Федерација је федеративна предсједничко-парламентарна република. 
Државно уређење Русије конституисано је Уставом, који је усвојен на 
изборима 12. децембра 1993. године. 

У састав Руске Федерације улазе 83 
равноправна субјекта, међу којима су 21 
република, 9 крајева, 46 области, 2 
федерална града, једна аутономна област, 
4 аутономна округа. 

Русија се такође дели на седам 
федералних округа, а у сваком од њих 
ради  опуномоћени  представник 
предсједника. Укупна површина износи 
17.075.200 км².  

Из историје је познато, а данас посебно 
присутно, да код нашег народа постоји 
огромна љубав, братска приврженост и 
неутажена чежња према Русији и свему 
руском. Како пјесници кажу, као некаква 
“емотивна константа” наше душе. 
Амбасадор Руске Федерације у Србији је 
Конузин Александар Васиљевић. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Имамо част да је амбасадор Конузин и почасни члан Удружења Васојевића. 
Делегација Удружења Васојевића на челу са почасним предсједником, 
професором др Милијом Зечевићем, посјетила је амбасадора маја 2008. 
године, честитала на именовању на дужност амбасадора Русије у Србији и 

пожелела успешан рад на овој функцији. 

Представнике Удружења Васојевића, 
амбасадор Конузин редовно позива на 
пријеме у амбасади Русије у Србији, а 
сусрети су чести и на трибинама, научним 
и другим манифестацијама, посебно на 
обележавању значајних историјских 
догађаја.  

Тако смо се ове године срели и на 
полагању вијенаца на споменик 
ослободиоцима Београда, 20. октобра и на 
пријему у Руском дому у Београду, 
организованом после пројекције 
документарног филма “Од Каспија до 
Дунава”, посвећеном ратним путевима 
223. београдске дивизије, Црвене армије, 
приликом ослобођења Југославије и    

 Београда 1944. године. 

ХРАМ КУЛТУРЕ И НАУКЕ И ДОМ СУСРЕТА ПРИЈАТЕЉА 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

У друштву са амбасадором Конузином на часу историје у 
спомен парку Сремски фронт 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Свечано полагање вјенаца на гробљу Ослободилаца Београда поводом 
Дана Побједе - 9. маја 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Милан Гламочанин, Лука Кастратовић, амбасадор Русије Александар Конузин, 

амбасадор Белорусије Владимир Чушев, амбасадор Азербејџана Елдар Хасанов и  
Димитрије Томовић 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Димитрије Томовић, амбасадор Конузин и Лука Кастратовић, у парку комплекса 

споменика ослободиоцима Београда 
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ЈОАНИКИЈЕ: ОСТАНИТЕ ЧИСТА СРЦА, 

ПОТОМЦИ НЕМАЊИЋА 

Др Момир Булатовић, академик Бранислав Шошкић, владика Јоаникије, проф. др 
Милија Зечевић и генерал др Лука Кастратовић 

 
“Останите увијек чиста срца и душе по чему сте одувијек познати Васојевићи, 
потомци Немањића. Честитам вам славу – Светог Аранђела. Времена су разна, 
мјењају се системи, али слава остаје, чува наш идентитет. Свети Аранђел у 
Васојевића је величанствен, јер се нигдје толики значај не даје крсном имању као у 
Лимској долини. Васојевићи славе од срца, што је Богу најмилије и ако неко хоће да 
види праву душевност у српском народу, нека дође у Васојевиће. Нека радост и 
напредак прате ваше породице и домове, ја вам желим и да будете црквенији.“, 
поручио је великом и часном племену са Комова епископ будимљанско-никшићки 
Јоаникије на светковини Васојевића у београдском елитном ресторану „Панта реи“. 
На челу са почасним предсједником и оснивачем Удружења Васојевића Милијом 
Зечевићем, уз светковину крсне славе Св. Архангела Михаила, Васојевићи су се још 
једном имали разлога окупити. Јер, како је у поздравном говору својим 
саплеменицима и гостима поручио академик Зечевић, поносно племе обиљежава и 
низ јубилеја. Између осталих и најприје – двије деценије листа „Глас Васојевића“, 
гласника разума и добрих вијести, чији је јубиларни број посвећен великим и 
заслужним именима пониклим подно плавих Комова, из Лијеве Ријеке – од вожда 
Карађорђа, Вука Стефановића Караџића, игумана Мојсија Зечевића, војводе Миљана 
Вукова Вешовића, војводе Сима Кастратовића, кнеза Николе Васојевића, сердара 
Николе Томовића до великог војсковође Петра Бојовића. Слиједе потом великани – 
књижевник Михаило Лалић, проф.  др Мирослав Бабовић , политичар Момчило 
Цемовић, проф. др Светозар Стијовић, па угледни савременици, доктори наука 
Бранислав Шошкић, Слободан Томовић, Миодраг Зечевић, Божина Радевић, Милија 
Зечевић, као и сви они који су као главни уредници „Гласа Васојевића“ допринијели 
његовом угледу и квалитету писане ријечи. 
„Рађала су се многа слична гласила других удружења и племена, али нијесу 
опстајала.“ , указао је академик Зечевић, ректор и власник Европског Универзитета у 
Београду који је са Васојевићима празновао исту славу Светог Аранђела. Домаћин је 
подсјетио  да „Удружење Васојевића“ иза себе има двије и по деценије постојања и 
дјеловања, а да за то вријеме нико од његових чланова није ничим угрозио 
достојанство својих предака. 
„Удружење је основано са циљем очувања традиције, јер ми смо немањићки сој, 
највеће српско племе и тиме се поносимо. Нијесу само Васојевићи Немањићи, већ их 
има много који су по Србији и свијету и славе Св.Аранђела.“, рекао је Милија 
Зечевић, подсјетивши  на родоначелника Васа који је дошао у Лијеву Ријеку, матицу  
Васојевића из које се изњедрио  и велики Вук Караџић. 
„Поносни смо, прије свега на оца наше писмености чији српски језик афирмишемо 
јер словенски језици морају да се изборе за своје мјесто у проширеној ЕУ. 
Традиционално смо везани и генерацијама се уздамо у Русе и Русију, стога 
Васојевићи славе Александра Невског, као своју преславу. Тога дана се окупљамо 
подно Комова, јер је то дан у којем смо се ослободили од Турака“, казао је између 
осталог домаћин светковине. 
Академик Зечевић је подсјетио да Васојевићи с поносом слиједе пут великог 
духовника игумана манастира Ђурђеви ступови – Мојсија Зечевића, коме су подигли 
четири споменика како би се одужили свом великану. 

„Слиједимо тог исконског витеза крста и слободе и чинимо напоре да афирмишемо  
Лука Кастратовић и Милија Зечевић 

 
српску цркву онолико колико су Немањићи и Свети Сава учинили и онолико колико 
је остало од њих у Црној Гори“, нагласио је Зечевић и додао да нема разлога да и 
данас ово највеће српско племе с поносом не настави традицију војводе над 
војводама – Миљана Вукова Вешовића. 
„Када их је он припојио Црној Гори, Васојевићи су били трипут  већи од старе Црне 
Горе. Васојевићи неизмјерно воле Црну Гору, али зрело је и вријеме да се црногорска 
власт и нама одужи и изгради „Васојевићку магистралу“, констатовао је академик. 
Говорећи о еминентним  личностима чија су се имена нашла у јубиларном „Гласу 
Васојевића“, указао је и на то да су поједина била незаобилазна иако нијесу из овог 
племена. Највеће и прво име у Црној Гори је владар, пјесник и филозоф Петар II 
Петровић Његош, па онда Св. Петар Црњански, те савременик, званица коју су на 

слави Васојевићи дочекали са највећим уважавањем – владика Јоаникије. 
„Подржавамо све што достојанствено радите и што има значај за СПЦ, Црну Гору, 
Србију и РС, а то је афирмација свих крајева, а жао нам је што има и оних чак и у 
СПЦ који вас не разумију. Поносни смо што изграђујете храм нашег претка и претка 
свих у Србији – Св. Симеона Мироточивог у Беранама и желимо да подржимо 
изградњу цркве у Трепчи. Желимо да побиједи светосавска црква и српски језик тамо 
гдје треба. Гдје су ми коријени, јер је Вук Караџић са Лопата из Лијеве Ријеке. Не 
желимо афирмацију једног човјека, али ви сте, владико, стекли углед својим дјелима, 
као што су угледни и митрополит Амфилохије и владика Јован. Ви сте, владико, 
визионар, мали је таквих људи, изборите се за СПЦ, православну цркву, а нама нема 
ништа без Русије и Руске православне цркве“, рекао је Зечевић поздрављајући 
епископа Јоаникија у име свих Васојевића, који рекоше да „Владика личи на 
Његоша“. 
Захваљујући се свим Васојевићима окупљеним под иконом Св. Архангела Михаила, 
владика Јоаникије је истакао да ми је као и сваком човјеку мило да чује лијепу ријеч. 
„То ме и не понесе, а не заслужујем, али трудићу се. Оно што раде Удружење 
Васојевића и професор Милија Зечевић, који је и покренуо скуп и Удружење у 
Србији и Подгорици, не морају да се хвале јер њихово дјело говори само за себе“, 
рекао је владика Јоаникије, који је на славу Васојевића дошао са засједања Светог 
архијерејског Сабора СПЦ на коме су, како је рекао, „биле тешке обавезе које 
цијепају утробу човјеку“. 
Светковини Васојевића присуствовао је и бивши премијер СРЈ и предсједник Црне 
Горе Момир Булатовић, представници Васојевића из Савиног Села, академик 
Бранислав Шошкић, угледни новинар Мирослав Стојановић, пјесник Драгомир 
Ћулафић и многе друге угледне личности поникле с Комова које су оставиле печат у 
професији којом се баве. 
Уз одабрану трпезу и говоре гости су уживали уз звуке изворних пјесама из Црне 
Горе у маестралној интерпретацији естрадне умјетнице Бранке Шћепановић. 

Миљан Његуш 

(Текст преузет из листа “Дан”, од 21. новембра 2010. године) 

ВАСОЈЕВИЋИ У БЕОГРАДУ ПРОСЛАВИЛИ КРСНУ СЛАВУ - АРАНЂЕЛОВДАН И ЈУБИЛЕЈ СВОГ УДРУЖЕЊА 

 
ВИЗИОНАРСТВО ЧУВЕНОГ АКАДЕМИКА 

 
Предсједник Удружења Васојевића, генерал Лука Кастратовић говорио је о 
визионарству академика Милије Зечевића, када је пре 25 година кренуо са 
реализацијом идеје о окупљању Васојевића. Како је указао Кастратовић, било је то 
доба рађања глобализма, а на нашим просторима дезинтеграционих процеса. 
„Професор Милија Зечевић увидео је све процесе и кренуо са дјелом очувања и 
даљег развоја вриједности Васојевића, да се не погубимо и изгубимо своје 
национално биће“, рекао је Кастратовић и додао да се показало да и данас постоји 
потреба да се потомцима остави оно чиме могу да се поносе, својим коријенима, 
традицијом, а Милија Зечевић је и финансијски помогао и позвао све, па и оне из 
иностранства, да то учине, како би допринијели развоју Лијеве Ријеке, Берана и 
Андријевице. 

СВЕТОСАВСКИ ДУХ ЛИМСКЕ ДОЛИНЕ 
 

Владика Јоаникије је рекао  да у Црној Гори није баш сјајна ситуација, али да је у 
њој постојан дух српски, немањићки, који се највише види у лимској долини. 
„Ту је народ који има душу. Краљ Никола је лијепо пјевао о Васојевићима, али није 
се увијек лијепо понашао према њима“, рекао је владика. 
Он је подсјетио да се спрема велики јубилеј у Васојевића – 800 година манастира 
Ђурђеви ступови. 
„Поносни смо на то, а требало би да се поноси и Црна Гора, али не видим да је баш 
тако. То је једна од великих задужбина Немањића и позивамо све да се 2013. 
године окупимо око светиње. И ко дође и ко не дође, нека је здраво.“, поручио је 
владика Јоаникије коме су Васојевићи одали почаст за све што је учинио, за свако 
село, мјесто у Црној Гори. 



 

Европски 

Проф. др Милија Зечевић говори на отварању Симпозијума који је одржан у Београду у Хотелу Хајат, 15. марта 2011. године 

СИМПОЗИЈУМ “Развој менаџмента у Централној и Југоисточној Европи, одржан је 15. марта 2011. године у Хотелу Хајат Риџенси, 
Београд.  

На Симпозијуму је говорио велики број еминентних стручњака из земље и иностранства, који су били подељени у три секције: Пленарна, 
Европски бизнис и маркетинг и Инжењерски менаџмент.  

Симпозијум је отворио Проф. др Милија Зечевић, професор Емеритус, Ректор Европског универзитета и Председник Научног друштва 
за менаџмент и менаџере.  

Присутне су поздравили и Проф. др Бранко Ковачевић, Ректор Универзитета у Београду и Проф. др Срђан Станковић, Председник 
Националног савета за високо образовање.  

 

Проф. др Бранко Ковачевић и проф. др Милија Зечевић Проф. др Срђан Станковић и проф. др Милија Зечевић 

Београд—Будимпешта—Париз– Њујорк– Брисел  
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универзитет 
 

 
 
На сесији Европски бизнис и маркетинг своје реферате су 
презентовали:  
 Проф. др Лепосава Зечевић, декан Факултета за европски 

бизнис и маркетинг;  
 Проф. др Олгица Зечевић Станојевић, проректор 

Европског универзитета;  
 Проф. др Зоран Симићевић;  
 Проф. др Бојана Рилке;  
 Проф. др Драган Недељковић;  
 Проф. др Миодраг Николић;  
 Доц. др Катарина Симићевић  
 Доц. др Ана Миленковић 
 Андреа Митевска, МБА 
 Доц. др Саша Зечевић 

 
 
На сесији Инжењерски менаџмент своје реферате су презентовали:  
 Проф. др Озрен Оцић 
 Проф. др Невена Докнић 
 Проф. др Маја Ђуровић Петровић 
 Проф. др Борис Станојевић 
 Доц. др Татјана Шибалија 
 Доц. др Мирјана Крањац 
 Доц. др Марија Лукић 
 Доц. др Срђан Томић 
 Доц. др Татјана Бранков 
 Доц. др Веселин Дицков 
 Др Љубиша Ђурковић 
 Др Слободан Аџић 
 

Председавајући на сесији Европски бизнис и маркетинг (с лева на десно): проф. 
др Зоран Симићевић, проф. др Драган Недељковић, проф. др Лепосава Зечевић, 

проф. др Олгица Зечевић Станојевић и проф. др Бојана Рилке 

Са сесије Инжењерски менаџмент (с лева на десно):  
доц. др Татјана Шибалија, проф. др Бранко Ђедовић, проф. др Озрен Оцић,  

проф. др Маја Ђуровић Петровић, проф. др Борис Станојевић 

Са Пленарне седнице (с лева на десно): проф. др Лепосава Зечевић,  
проф. др Олгица Зечевић Станојевић, проф. др Зоран Симићевић,  

проф. др Миша Ђурковић, проф. др Милош Алексић, проф. др Бојана Рилке 
и др Сабина Шнајдер 

Председништво на Пленарној седници (с лева на десно):  
проф. др Момир Булатовић, Светлана Толмачева, проф. др Лудвиг Топлак, 

проф. др Срђан Станковић, проф. др Милија Зечевић,  
проф. др Бранко Ковачевић, проф. др Думитру Мазилу,  

проф. др Роберт Трошка и проф. др Мирослав Прокопијевић 

Београд—Будимпешта—Париз– Њујорк– Брисел  
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ИСПУЊЕН ОЧЕВ АМАНЕТ 
 

Мој пок. отац Вучић је у 80. години живота написао брошуру "Племе 
Васојевићи и братство Зечевићи". "Ово пишем, каже он, када ме издао 
вид и снага, што значи када нијесам могао ништа друго да радим, а 
тада је тешко и писмо писати. Имам жељу да о овоме пише опширније 
неко вјештији овом послу образован и школован мој братственик...". 
Образованих и школованих братственика има знатан број професора 
средњих школа, факултета, чак и академика из те области, али 
нажалост није се нико прихватио тог племенитог посла. Жељу очеву 
схватио сам као аманет и више од тога, па сам се ја латио тог посла 
иако ми то није струка и занимање. Жеља очева да се настави са 
писањем била је за мене главни покретач и разлог овог писања, али 
било је и других разлога. Дешавало се у братству да се момак "загледа" 

у девојку, да се момци међу собом и физички обрачунавају незнајући 
да су блиски рођаци. Неки млађи рођаци, кад купују расно штене 
(куче) знају његов родослов, а не знају свој род даље од прадеде, даље 
од тога настаје помрчина... 
Американац, црне пути Алекс Хејли (А1ех Hailey), смогао јс снаге и 
средстава да крене из родне Америке у далеку постојбину Африку да 
би пронашао своје племе-братство, од кога потиче он и његова 
породица - да пронађе своје коријене. Тако је настала његова књига 
"Коријени", бестселер (много цењена и тражена књига у читавом 
свету). Пушкин је говорио: "Дивљаштво, подлост и незнање не 
поштују прошлост, клањају се само садашњости..." Пјесник је изузетно 
поштовао своје претке, ти преци су му оставили везу са временом, 
схватио је да без њих не би постојао ни он. 
Човек мора да познаје свој род, мора да зна одакле је и ко је, без тога 
човјек нема корена. Заборавити своје претке исто је као и заборавити 
самог себе. Писати о поријеклу и развоју једне породице, а камоли о 
племену и братству је тежак и мучан посао имајући у виду недостатак 
писмених и других аутентичних извора и података.  
Морао сам се ослањати на предања, легенде или народно памћење и 
памћење својих братственика. Ради веродостојности ангажовао сам 
заинтересоване из свих породица који су били умни, памтише и 
угледни људи да уз помоћ својих сарадника напишу и дају нужна 
објашњења у вези са догађајима и појавама у братству, по утврђеној 
методологији.  
Свјестан сам да свака необјективност и пристрасност девалвирају 
поруку књиге и изазивају непотребно реаговање људи из братства или 
других који се интересују за ову врсту писања. Када сам се одлучио за 
овај посао, заједно са сарадницима, имали смо на уму да је то ризичан 
посао,. знали смо да не можемо претендовати на потпуне истине, како 
у оцјени људи, тако и у навођењу имена, датума, временске и 
просторне локације појединих догађаја и појава.  
Водило се рачуна да нико не буде повријеђен и заборављен, колико 
смо успјели рећи ће читаоци. Сматрам да је боље и корисније написати 
оно штоје доступно, па чак и са пропустима и недостацима, него то 
препустити ријеци заборава. Оваквим и сличним писањем ријека 
заборава постаје све плића. Много је урађено у задње вријеме за 
обнављање народног памћења. Све више схватамо да поштовање према 
прецима, према свом пореклу представња и поштовање самог себе, 
поимање самог себе. У томе се и налазе наши корени. 
Жалосно је и мучно када се кидају породичне и рођачке везе. Врло 
лако допуштамо једни другима "да иду низ воду" и тако оду у заборав. 
Раније је породица увијек живела заједно, људи су могли да се одијеле 
(одвоје) али је син, одвајајући се, увијек градио себи кућу у истом 
дворишту - на своју старевину.  
Живимо у разним крајевима земље и свијета, постојимо на разним 
нивоима вредоносне лествице. Жалосна је чињеница да неко ко се 
нашао на врху, ко је "успио" заборавља на своју сиромашну породицу, 
на скромне рођаке. Ријетко стојимо један за другога, као у детињству 
што стоји брат за сестру, сестра за брата.  
Испомоћ један другоме треба да траје цијелог живота - читаво вријеме. 
"Треба да се такмичимо ко ће коме веће добро учинити", како често 
воли да каже проф. др Милија Зечевић. Диван и дирљив је сусрет 
рођака, једанпут годишње, што смо организовали, како у завичају, тако 
и у Београду.  
 
Рођаци који су напустили своју очевину (селиште) да се скупе и виде, 
поразговарају и ближе упознају иако живе по разним мјестима земље. 
То је дуг детињству, завичају. истовремено и својим прецима. Имајући 
у виду да писма ријетко пишемо или никако, дружимо се углавном 
телефоном. Тек кад дођемо на сахрану неког блиског рођака. осећамо 
се на кратко (сат-два) као рођаци; разиђемо се и чекамо следеће 
виђење. нажалост опет на сахрани. Свадби, весења и радости је све 
мање а сахрана све више. То је наша сурова стварност!? 

 

МОНОГРАФИЈА О БРАТСТВУ ЗЕЧЕВИЋА 

 

РИЈЕЧ АУТОРА МОНОГРАФИЈЕ МИЉАНА ЗЕЧЕВИЋА 

 БИОГРАФСКИ ПОДАЦИ 

Рођен је 15. јуна 1940. године у 
Матешеву (као десето дијете, од оца 
Вучића и мајке Благе, рођене 
Ивановић).Основну школу учио је у 
родном мјесту и Колашину, а 
гимназију у Пећи и Бијелом Пољу. 
На Пољопривредном факултету у 
Београду стекао је звање инжењера 
агрономије. 

  Миљан Зечевић 
 
Као гимназијалац, а посебно као студент, био је активиста и учесник 
многих радних акција на републичком и савезном нивоу. Запослио се 
у Општој студентској установи у Београду. Уз рад је завршио 
Факултет организационих наука и стекао звање дипломираног 
инжењера организационих наука. 
Од почетка радног вијека ради у Студентском центру Београд: био је 
референт за студентска питања, управник домова "Иво Лола Рибар" и 
"Вера Благојевић", директор ООУР-а и в.д. генералног директора 
Студентског центра Београд. 
Обављао је низ друштвенополитичких дужности, како у радној 
организацији тако и ван ње. Сада је члан многих комисија и одбора, од 
којих наводимо само неке: замјеник предсједника Удружења 
Васојевића, потпредсједник Југословенског покрета Црногораца, члан 
Извршног одбора Црногорског сабора српске слоге, члан 
Предсједништва ватерполо клуба "Београд" и предсједник 
дисциплинсkе комисије клуба. Иницијатор је и један од аутора 
монографија о Удружењу студенткиња Београдског универзитета и 
аутор књиге у припреми "Племе Васојевића и братство Зечевића". 
Познат је као хуманиста и добротвор. Иницијатор је и главни 
доброчинитељ изградње цркве у Матешеву. 
Као управник и педагог, помогао је и подржао да успешно заврше 
факултет тридесет генерација студената, а и сада ради на тим 
пословима. 
За свој рад похваљиван је и награђиван - захвалницама, дипломама, 
плакетама и повељама. 
Био је кандидат за савезног посланика. Сада ради као управник 
Студентског дома "Вера Благојевић".  
Ожењен је и има сина и кћерку, факултетски образовани. 
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Зато ова врста писања, између осталог, има за циљ да повеже и 
зближи братственике. 

Највећи недостатак оваквог писања, па и овог, је изостанак 
женског чланства, кроз пасове тј. генерације, не треба наглашавати да 
без њих не би било ни мушког чланства. Одиве Зечевића заслужују 
својим односом према породици и роду да не буду заборављене.  

Овај недостатак је тешко отклонити. Неписани закони 
племенског живота обликовали су се тако да се мушкарци памте до   
најдаљих предака, а женска чељад само у изузетним случајевима, 
прегледно најдаље до трећег паса (кољена) уназад. Тај "заборав" или 
"превид" у родословљу не треба схватити као подцењивачки став 
према женском роду, нити као чин умањивања њиховог значаја и 
доприноса породици и братству. Напротив.  

 

Покушао сам бар код Зечевића из Лијеве Ријеке и Матешева да 
упишемо и наше одиве као и снајке (снахе). На овај начин се исправља 
и неправедан однос према рођацима који немају мушке потомке, а 
непомињањем њихових ћерки губи се сваки траг као да нијесу ни они 
постојали. Објективно је немогуће да буду све одиве поменуте и њихов 
пород јер удајом у друга братства и племена те је конце тешко 
похватати. Године рођења - смрти, школска спрема, занимање такође је 
у једном делу мањкаво. Из објективиих разлога, што се тиче 
постигнутих звања пошто се од тога да је частан, поштен, марљив рад 
у породици исто тако вриједан пажње и помена у представљању опште 
слике о породичном стаблу, као и нечије звање које разуме се 
цијенимо.  

Свима доборонамјерним критичарима бићемо захвални на 
сугестијама и трудићемо се да у следећем издању то коригујемо. 
Онима који буду проналазили чак и материјалне грешке ваља 
поручити: Разлози и мотиви ове књиге су племенити, те ће то бити 
довољан одговор на све пропусте који су се подкрали (а пропусти су 
неминовни). Уколико читалац (потомство) прихвати ову поруку, наћи 
ће се неко писменији који ће овај првјенац дописати, искориговати и 
уредичи за понос свих нас, јер су књиге ове врсте увијек - отворене и 
никад довршене и доречене. 

 

Овај рад нема умјетничке или научне претензије. Читаоци, прије 
свега моји братственици, ће наћи доста података и сазнања која им до 
сада нису била позната или нијесу била скупљена, обједињена у једну 
кохерентну цјелину, а то је био циљ овог писања. Потомци ће моћи кад 
се упознају тј. сретну да провјере степен сродства или да се о њему 
што ближе сазна, што до тада нијесу знали. Још једном истичем - 
искрено ћу се радовати ако се после овог рада појави друга књига, 
занимљивија и опширнија, као нов прилог о племену Васојевића и 
братству Зечевића. Надам се да хоће. Кад не би било тако - зов предака 
би се угасио у нама. Јер мудри потомци треба да знају ко су им преци. 

 
 
На крају, овај рад је дјело 

више сарадника које помињем 
са захвалношћу: проф. др 
Живко Ћурковић (поглавље о 
Зечевићима из Кленка - 
Никшић), Јован Зечевић 
(поглавље о Зечевићима из 
Виницке - Беране), Вучић 
Зечевић (поглавље о Зечевићима 
из Лијеве Ријеке), Мишо 
Зечевић (поглавље - Зечевићи из 
Пљеваља), др Слобо Зечевић 
(прилог о Тутину). Имена 
других сарадника и њихов удео 
назначени су на крају појединих 
текстова породичног стабла. У 
обради извора и литературе и у 
обављању других припремних 
радњи било је укључено низ 
сарадника као што су: 
госпођица Драгана Лукић, 
господин Зоран Трнинић (сада 
помоћник министра просвете Републике Србије) и Милан Вешовић 
(бивши председник Уставног суда Србије и Црне Горе). Свима њима 
дугујем неизмјерну захвалност. Хвала свима који на било који начин 
допринесоше и помогоше. 
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РИЈЕЧ АУТОРА МОНОГРАФИЈЕ МИЉАНА ЗЕЧЕВИЋА 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Црква у Матошеву 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Лијева Ријека - Веруша 

 

ПОСЕБНА    ЗАХВАЛНОСТ 

 
Најзаслужнији што је ова књига видела светлост дана је проф. др 
Милија Зечевић који је материјално, саветодавно, људски и братски 
помогао, од почетка до краја, да не посустанем и издржим. Зато 
њему дугујем посебну благодарност. 

 
          Аутор 
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Племе и братство, један род, најдубље сродство, те крајина и насеља 
прородно пространство, све живљењем људства и прозивком завичаја, 
нераздељива величина. Простор је станиште, људство владалац, уједно, 
за бистру повест и усрдно памћење, битни сачиниоци најмилије 
заповести. 
Миљан Зечевић је овако разумео одредбу својем циљу, њом везао 
одлуку да књигом сљуби, именује и зброји Зечевиће, по прецима и 
потомцима. 
За писца предмет лични пред разбором и судом науке, збиља, сплет 
најосетљивији: истина да врхуни, а љубав не страда; живописно ослика 
стварно постојанје, тачни су прикази дешавања, слава не преувеличава, 
грех не ружи грдњом; у свему, племенит буде одсјај говора и поуке. 
Миљан Зечевић је уводним чланком Ријеч аутора изразио разумевање 
те обавезности за писца, скромно обележио свој приступ и ауторско 
моћство, указао на недостатке у књизи о братству, настале углавном 
због неприлика у стварности за сусрете, 
сазнања, израду мноштва огледа о 
појединостима за читаву укупност  
предвиђене историографске читанке. 
Прегледно је дао, за најбољу видност, 
попис Зечевића у пределима њихове 
насељености; упоредно, како је згодно за 
памћење и следствене разговоре при 
спонтаним сусретима и на повремено 
приређеним братственичким скуповима. 
Фотографије предела, насеља, личности, 
украшавају књигу, сликовито допуњавају 
пишчеву обраду, и веселе читаочево 
прелиставање усложених страница. 
Геометријски уобличени прегледи 
уписаних личности, такође, служе као 
оказни извод приповедног штива. 
Миљан Зечевић, као најважније, уписао је 
очеве и синове у свим породицама 
братства, у неким огранцима именовао и 
супруге и одиве, док у осталим нема уписа 
женске чељади. 
У Ријечи аутора споменуо је и он овај 
недостатак и обећао да ће у следећем 
издању књиге бити отклоњен, у свим 
братствима и жене имаће белешке. 
Постигнут попис је тачан, научно 
исправан, простран и за допуну одсад прибављеним подацима. Управо, 
неуједначеност биографских јединица је последица немоћства да се 
одједаред превазиђу дотичне неприлике у односима друштвеним и 
ограничењима породичним. 
Недостаци не вређају важност добијене књиге о братству Зечевића; 
међутим налажу морање да се још истраже историјски извори, 
саслушају и среде усмена казивања, те напишу извесни огледи и 
кратки искази о изостављеним лицима и нерасветљеним околностима. 
Да ће овако бити, Миљан Зечевић саопштава обећавајући поновљено 
издање своје књиге.  
Сједињаваће његова књига Зечевиће у Васојевићима, исто и њихове 
сроднике одсељене из завичаја, у другим срединама, упослене и 
оплемењене рођеним потомством, духовно нераздвојне старинске 
постојбине, и способне да усвајају корисне новине у човечанству све  
под сјајем свога епског наслеђа. 

Личним уписом Зечевића сачињен је својеврстан именик, знатан по  
укупној бројности очева и потомака, за братску сложност сваког 
увеженог, за друштвени углед посве равноправног, како је обичај, од 
давнине у Црној Гори да је човештво свима својствено, без ступњева 
сталешке узвишености, по мери поседа и количини богатства. 
Благост књиге улепшавају прилози епске одличности; нпр.: 
„Васојевићко коло“, песма Књаза Николе Петровића Његоша, песма о 
Васу Васојевићу, поема „Тешко брату без брата својега“, песма 
„Игуман Мојсије Зечевић мисионар православља“, „Умотворине из 
Васовевића“, „Приче из Васојевића“, „Васојевићки закон“ (донесен 
крајем 1829. године). 
Разлике, међутим, према службама и звањима у савременом 
грађанском друштву робне производње и свемоћства капитала, сасвим 
су неизбежне; дакако, признате и у Црној Гори, али нипошто, пo 
човештву, да је неко гордо узвишен а онај други тужно понижен. На 

пример, већ самим прелиставањем књиге о 
Зечевићима намах се уплиће особита разлика, 
заправо једна милина, бројношћу доктора 
наука у братству, родбини за понос, хваљење 
њиховим угледом, способностима, званичним 
дужностима, историјским делотворством.  
Тако неумањено, за времена и повећавано, 
Зечевићи говорећи о пореклу, соју и развоју, 
делима и заслугама братства, неизоставно 
сномињу игумана Мојсију Зечевића (1780-
1850), у књизи Миљановој названог: „најбољи 
међу најбољима"; „световни и духовни владар 
Васојевића"; „витез крста и слободе." Има у 
књизи још, по њиховој знаменитости, 
представљених Зечевића.  
И којем је племенику призната знаменитост, 
братственицима дично да се називају његовим 
рођацима; тај давни обичај у Црној Гори не 
сахне ,  ш тав иш е,  ув ећав а  силину 
умножавањем истакнутих личности. У сабору 
и збору, Зечевићи једнодушно појме и говоре: 
као негда игуман Мојсије, ево и Милија 
Зечевић дарива роду и племену моћство борца 
и твораштво предводника. Игуман је 
свештенички поучавао Васојевиhе да се 
државотворно уједине с Црном Гором, а 
Милија знањем и делатношћу штити братску 

нераздвојивост Црне Горе и Србије. Зечевићима, свим у братству, 
Миљанова књига биће мила читанка, да је радо спомињу, на 
састанцима заједно листају и разгледају, поглавито странице о 
најближима лицима, баш одељак о својти у родном месту. И у свим 
братствима Васојевића, вероватно, књига о Зечевићима 6ићe 
занимљива, поготово блиска у породицама пријатељским одакле су 
супруге и куд се удале одиве.  
Садржајем вредеће и за израду других братственичких родослова, као 
и споменице племена Васојевића.  
Ова књига је врстом беседе приповедна, обрасцем о научном предмету 
историографска, језиком народна, стилом књижевна, у свему, истинита 
читанка, угледна споменица. 
Миљан Зечевић је овом књигом заслужио благослов од својих 
братственика, да га срдачно спомињу, хвале његово дело, поновно да 
настави залагање, доврши углавном саздану повест братства. 

МОНОГРАФИЈА О БРАТСТВУ ЗЕЧЕВИЋА 

Рецензија академика Влада Стругара   
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РОДОСЛОВ СТОЈАНОВИЋА 

У уводном слову за књигу „Стојановићи у Трешњеву“, њен аутор Вукајло 
Вула Вукајловић, који је с импресивном приљежношћу и истрајношћу, уз 
велике тешкоће које прате овакве подухвате, више година приклупљао 
податке о својим саплеменицима, објашњава на следећи начин зашто се 
одлучио на писање овог родослова: 
Прво: „старије генерације, које су добро познавале старевину наших 
предака, нијесу оставиле потомству писаних трагова, осим усменог предања, 
које је код садашњих генерација умногоме изблиједело“. 
Друго: у покушајима „двојице братственика“, који су пре више од две 
деценије писали родослове о братству Стојановића – могу корисно да 
послуже у даљим истраживањима – „има грешака, непознаница и 
недоречености“, примећује аутор, уз наду да ће његовим казивањем 
„допринијети да се те мањкавости разријеше и отклоне“. Будуће генерације 
биће у повољнијем положају: имаће „сређено стабло мушке лозе“ 
Стојановића. 
У уводном слову за књигу „Стојановићи у Трешњеву“, њен аутор Вукајло 
Вула Вукајловић, који је с импресивном приљежношћу и истрајношћу, уз 
велике тешкоће које прате овакве подухвате, више година приклупљао 
податке о својим саплеменицима, објашњава на следећи начин зашто се 
одлучио на писање овог родослова: 
Прво: „старије генерације, које су добро познавале старевину наших 
предака, нијесу оставиле потомству писаних трагова, осим усменог предања, 
које је код садашњих генерација умногоме изблиједело“. 
Друго: у покушајима „двојице братственика“, који су пре више од две 
деценије писали родослове о братству Стојановића – могу корисно да 
послуже у даљим истраживањима – „има грешака, непознаница и 
недоречености“, примећује аутор, уз наду да ће његовим казивањем 
„допринијети да се те мањкавости разријеше и отклоне“. Будуће генерације 
биће у повољнијем положају: имаће „сређено стабло мушке лозе“ 
Стојановића. 
 
 
 

РЕЧ О АУТОРУ: ВУКАЈЛО ВУКАЈЛОВИЋ 
        

 
Вукајло – Вула Вукајловић је рођен 
1927. у трешњеву (отац Радисав, 
мајка Станија, девојачко Бакић). 
Као младић, са 17 година, ступио је 
у Седму црногорску омладинску 
ударну бригаду „Будо Томовић“ и 
прешао борбени пут с овом 
прослављеном бригадом од 
Колашина до Зиданог Моста у 
Словенији. После рата вратио се у 
завичај, активно се ангажујући, као 
омладински руководилац, у свим 
важним акцијама. Радни век провео 
је, потом, у Електродистрибуцији у 
Беранама. Осим ове хронике, у коју 
је „уткао неколико пензионерских 
година“, био је један од аутора 
„Зборника сјећања бораца Седме 
бригаде“.   
 

 
Зашто само „мушке лозе“? У „нашој традицији, објашњава Вукајловић, 
родослов је мушка генеологија. Памтим неколико старинаца од прије 
седамдесет година који су знали да наброје уназад по осам и више пасова, по 
мушкој лози, а по женској нијесу знали даље од прабабе.Питамо се, ко би 
могао да утврди колико је било одива и снаха од Стојана до данас? То је 
било немогуће, те је разумљиво што женска лоза није обухваћена у овом 
родослову“. 
 

Убрзавање времена 
 

Рецензент ове корисне књиге, новинар и књижевник Влајко Ћулафић 
примећује да све до недавно писаних братсвеничких родослова и није било. 
Има, каже, за то више разлога. „Братсво је, углавном, живјело „на окупу“, на 
ужој територији на којој се и настанило у току неког од минулих вјекова, те  

je и његов историјски ход , и генезу, било лакше пратити, степени крвног 
сродства били су ближи (мањи број пасова од родоначелника) те и знање о 
томе „ко је од кога“ поуздано, усменом предању придаван је значај 
д о к у м е н т а р н о г  и 
„научног“, интересовање 
о братственичкој и 
племенској прошлости , 
памћење и преношење 
чињеница с тим у вези, 
било је својеврсна 
духовна преокупација и 
стална тема разговора, 
што је стварало илузију 
да ништа није, нити ће 
бити, заборављено (од 
онога што је „достојно“ 
памћења). Уз то, много 
чега другог условило је, 
и учинило, да много 
чему што се тиче наше 
п р о ш л о с т и 
(братсвенички родослови 
ту, свакако, нијесу 
посебно важни, иако 
могу бити драгоћен 
извор података при 
п о д р о б н и ј е м 
сагледавању националне 
и с т о р и ј е )  н е м а м о 
писаних трагова, што, 
н а ж а л о с т ,  и м а 
несагледиве посљедице, 
прије свега за нашу 
саосвијест. 
 

 
Поклоници старине и традиције 

 
А то се, управо, и догађа. Наиме, у непосредно протеклом периоду (поготово 
при крају прошлог и у досадашњем току овог вијека) појавио се знатан, и 
значајан, број племенских, сеоских и братсвеничких хроника (са 
братсвеничким родословима) чији аутори покушавају да „сведу рачуне“ 
досадашњег трајања на одређеном простору и отргну од заборава већ 
„бивши живот“ и његове актере.  
Тог посла прихватили су се, и потхватају, углавном неисторичари, људи у 
подмаклом животном добу, заљубљеници сатрине и приврженици традиције 
и, уједно, боници пред добом који неумитно долази, глуво и слијепо за 
штошта дојучерашње... 
Уз констатацију да се ауторима сеоских, односно братственичких хроника, 
придружује и Вукајло Вукајловић, својим казивањем о братству Стојановића 
из Трешњева (код Андријевице), Ћулафић каже да се аутор ове хронике није 
расплињавао причом о прошлости народа коме припадају Стојановићи. 
Усредсредио се на тему и из српске историје ( а то значи из историје Црне 
Горе), узимао „само оне догађаје у којима су и Стојановићи (као остали 
Трешњевци и народ Васојевића) имали уђела и учешћа“. 
„За тај дио хронике, укључујући и поријекло Васојевића, њихово 
умножавање, територијално ширење и учешће у историјским збивањима, 
Вукајловић користи поуздану историјску (и другу) литературу и позива се на 
ауторе несумњивог научног ауторитета, што, поред осталог, свједочи и о 
одговорности с којом је приступио овом послу. Вукајловић се трудио, и 
успио у томе, да буде конкретан, да укаже на своје претке (и њихове 
најближе сроднике у оквиру племена Васојевића) тако гђе о њима има 
података и не говори о нечему гђе их није било и с чим немају непосредне 
везе. А то је умјесно и примјерено хроници ове врсте. 
 
Закључујући рецензију, Ћулафић констатује „да је Вукајло Вукајловић овом 
хроником успјешно стигао до циља који је себи поставио, да су му стопе на 
том ходу биле сигурне (јер је водио рачуна како и на шта „гази“) и да ће 
остати трајне и чврсте да се на њих, са сигурношћу, могу ослонити они који 
се ка прошлости, о којој је овђе ријеч, убудуће могу запутити“. 
  

МОНОГРАФИЈА О БРАТСТВУ СТОЈАНОВИЋА 

Рецензент ове значајне хронике, књижевник Влајко Ћулафић, констатује да је њен аутор Вукајло Вукајловић поставио 
поуздане основе за оне који ће се  „запутити у прошлост“ и изучавање историје овога братства и племена Васојевића 



БРАТСТВО БОЈОВИЋА 

 
 
,,Лијепо је даровати 
тамо гдје нико не моли,, 
 
 
 Милутин Мишко Бојовић 
дароваo нас је дивним даром 
Монографијом Братства 
Бојовића, и у њој именовао 
сваког јунака, устаника, 
народног првака и главара, 
свештеника, голооточкoг 
мученикa, сеоске домаћине и 
њихове потомке. Књигом је 
отргао од заборава претке, а 
савременике обавезао да 
н а с т а в е  б р а с т в е н и ч к и 
родослов. 
   
       Милутин Мишко Миливоје Бојовић 
 
 Сам аутор каже:  „Сматрао сам за своју обавезу и дужност да претке, 
рођаке и браственике отргнем од заборава, да им дам поштовање и признање, 
који су у своје вријeме часно живјели и на најчаснији начин живот завршили, 
како би иза њих остао траг будућим генерацијама. То је потребно да би 
данашњи и будући потомци сагледали величину оних који су упркос свим 
опасностима којима су били изложени, часно оправдали своје постојање.`` 
  Књига обухвата податке од далеких предака до данашњих савременика, који 
су нашем аутору у поступку дугогодишњег прикупљања података били 
доступни.  Читајући ову књигу сваки потомак Васојевића осећа се јачим, 
сигурнијим и поноснијим, када прочита какви су му били преци и каква је 
њихова улога и значај  на очувању вјере традиције, културе, чојства и 
јунаштва, српства и српскога рода. Монографија на читаоца дјелује моћно, па 
је ми браственици читамо са поносом, и у неку руку себе сматрамо 
привилегованим што потичемо од  Васове крви и припадамо братсву 
Бојовића. Када је било који Бојовић прочита, мишљења, сам да ће јој место 
наћи поред иконе. 
  Књига је права ризница прикупљених података, темељ и сјединитељ 
братских душа и  смерница при настављању браственичких родослова. 
Сигурно је да у књизи нису обухваћени сви потомци предака из простог 
разлога што нашем аутору нису били доступни, јер је наше братство 
разгранато од Првошевинa до Аустралије.  
  Непроцењива је вредност пишчевог знања и упорности у трaгању за 
подацима о прецима и савременицима да би се сабрало градиво за оваку 
обимну књигу. Књига је доказ узвишености незаборава, дубинне постојања и 
леопоте живљења.Ми, братство Бојовића дугујемо заувијек исказ захвалности 
аутору књиге Милутину Мишку Бојовићу Такође се захваљујемо свима 
онима који су помогли око прикупљања података, као и онима који су дали 
свој допринос да ова књига угледа светлост дана. Нека нас ова, (за 
нас ,,света“) књига обавеже да поштујемо једни друге, да ширимо братску 
љубав и милосрђе,  и да је допунимо подацима који нашем аутору нису били 
доступни. Обавеза будућих покољена је да наставимо браственички 
родослов, ширећи и учвршћујући братску љубав и слогу. 
 

                                                             Вјечито захвални 
                                                             Братство Бојовића 

                
 

ИЗВОД ИЗ РЕЦЕНЗИЈЕ 
 
 

Братство Бојовића у Васојевићима и расељено по разним српским крајевима и 
земљама угледно је и знаменито јер је кроз времена и вјекове давало јунаке, 
устанике, народне прваке и главаре, свештенике, међу којима се истиче 
жички епископ Јеврем, официре, међу њима једног од четири српске војводе 
Петра Бојовића, врсне интелектуалце и стручњаке разних струка и профила, 
међу којима има више доктора наука, добре домаћине, вриједне сељаке и 
сточаре чија су стада прекривала пашњаке, зелене планине, јеловице. Једном 
ријечју, нема сегмента људске дјелатности а да се нијесу истицали или се 
истичу.  

 
Традиционално су давали донедавно свештенике, преко тридесет, који су 
чували вјеру, православну, били народни учитељи и просвјетитељи, а када је 
требало, узимали су, поред крста, и оружје у руке и били вође буна и 
устанака. 
Допринос овога братства борби српског народа за слободу и за прогрес заиста 
је импозантан и величанствен. 
За многа села и братства у Васојевићима написане су и објављиване обимније 
или краће монографије, а ова коју је написао Милутин Мишко М. Бојовић 
једна је од обимнијих, свеобухватнијих и исцрпнијих. 
 
 
Аутор је уложио огромни труд и напор да дође до података. Нешто од тога 
оставили су свештеници из братства, нешто од података дали су Бојовићи са 
разних страна гдје живе, нашао је нешто писаних докумената, а доста тога 
написао је на основу предања и памћења старинаца из братства Бојовића, па и 
других. До многих података није могао ни доћи, поготово за млађе генерације 
које живе широм претходне Југославије или у дијаспори. 
 
Просто задивљује чињеница како је аутор успио да склопи и разради шему, 
односно шеме родослова (генеалогије) братства и његових огранака, јер ту 
има на стотине имена живих и мртвих. 
Аутор је ишао од далеких времена, од доба Немањића, пошто племе 
Васојевићи доводе своју генезу у везу с том славном српском династијом. У 
наредним поглављима пише о историјату и гранању овог великог племена, 
бројчано и територијално највећега и најмоћнијега у српскоме народу, како је 
рекао и велики научник Јован Ердељановић, затим о племенској грани 
Лопаћанима, а онда о братству Бојовића позивајући се на писане податке 
проте Александра Леке Бојовића и Томаша Катанића као и проте Аксентија 
III Бојовића. 
 
Милутин Бојовић је темељно проучио братство Бојовића и његов историјат, 
али у књизи и друга братства могу наћи важних података о својим прецима. 
Детаљно је и колико је било могуће проанализирана прошлост и садашњост 
овога братства, а без солидне анализе нема ни солидне синтезе ако се пишу 
књиге о племену Васојевићима, о другим брдским и црногорским племенима 
и крајевима или Српству у цјелини. Аутор је сачувао од заборава бројне 
личности из свога, а и других братстава које су дале допринос у борби за 
слободу и напредак нашега народа, многе од тих личности су у тој славној 
борби мученички дале своје животе, неки на турском коцу или конопцу или 
од сабље турског крвника. 
Овој књизи обрадоваће се у првом реду Бојовићи, а и њихови пријатељи који 
их воле и цијене. Због свих ових врлина, књига заслужује да угледа свијетло 
дана. 
 

Божидар Зоњић, професор 

МОНОГРАФИЈА О БРАТСТВУ БОЈОВИЋА 

АУТОР МОНОГРАФИЈЕ МИЛУТИН МИШКО МИЛИВОЈЕ БОЈОВИЋ 
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ПОЕТСКИ ГОВОР ЗНАМЕНИТОГ ИСТОРИЧАРА 

У издању „Нолита“недавно је изашла по много чему необична и оригинална, 
књига, аутора Светозара Н. Јовановића, писца и адвоката, под такође, али само 
наизглед, необичним насловом за једног научника, „Поетски говор историчара 
Влада Стругара“. За оне који нису изблиза пратили Стругаров богат научни 
опус – тринаест књига, не рачунајући бројна научна саопштења и реферате – 
сјајна прилика, да се на једном месту упознају са његовим главним, увек 
директно, и храбро, саопштаваним становиштима о најважнијим темама наше 
минуле прошлости и – садашњице.    
Ова књига представља, тако, и својевсртан омаж угледном академику, срочен 
њим самим. Читаоцима су, наиме, стављени на увид тематски пробрани 
фрагменти из свих његових књига. Од оне прве, а реч је о збирци приповедака 
(потоњи историчар је брзо напустио литературу, али она историчара, 
очигледно, никад није!) „Узимај редом, господе“, до најновије, „Владар 
Краљевства  Срба, Хрвата и Словенаца“ (у издању Српске књижевне задруге).  
За читаоце „Гласа Васојевића“ из ове заиста ипресивне књиге, издвојићемо 
најпре, такође у фрагментима, речи Стругареве интелектуалне сабраће о 
његовом делу и личности.   
 
Други о Стругару 
 
А к а д е м и к  М и х а и л о 
М а р ков и ћ п ри м ећ уј е  
(1988) да је  код нас „мало 
интелектуалаца  такве 
храбрости  и  личног 
интегритета“, изражавајући 
„дивљење за лепоту стила“ 
којим овај историчар пише. 
Ак а д ем и к  М и р о с л а в 
П а н т и ћ  н а г л а ш а в а 
(децембар 1988) да су 
Стругарова „храбра и 
надасве историјски и 
судбински опредељена 
иступања“ увек мамила 
њег ов у „ одушев љен у 
сагласност, дивљење и 
неизмерно поштовање“.  
Владов колега, академик 
Василије Крестићу каже у једном присно интонираном писму „уваженом 
пријатељу“, да је рећ о „човеку који зрачи топлином“ и тако ретким 
интелектуалним сензибилитетом, који импонује „племенитошћу и 
господстевношћу и моралном исправношћу“. 
У представљању најновије (тринаесте) књиге Влада Стругара „Владар 
Краљевства Срба, Хрвата и Словенаца“ (Српска књижевна задруга, Београд), 
академик Матија Бећковић је, између осталог, рекао: „Сваки човек је дужан 
свом завичају – али тешко да постоји завичај који више дугује свом сину него 
што родно место и крај у коме се родио и провео своје детињство дугује 
краљу Александру Карађорђевићу и Петровићу, који је Петровић не само по 
мајци него и по праоцу Карађорђу Петровићу. 
Али увек се нађе један који у овом случају није био онај један ко ни један, 
него је тај један био као да су били сви, јер је тај један у овом случају био 
академик Владо Стругар. Позван од своје савести и братских саосећања 
исписао је овај спев у славу краља Александра Карађорђевића, свог сродника 
Цетињанина, Катуњанина и Патровића.  
Хвала Владу Стругару за тај племенити подвиг јер су и дан – данас у 
временима у којима живимо за тај витешки чин потребни не само надахнуће и 
дар него и лична смелост и грађанска храброст“. 
Дугогодишњи директор Института за српскохрватски језик у Београду др 
Драго Ћупић, у рецензији за Стругарову осму књигу, „Срби, Хрвати, 
Словенци и Трећа Југославија“, (1991). године, поред осталог, примећује да у 
излагању овог историчара „нема оне суве, научничке, историографске 
бездушности, у којој се нижу чињенице и гради аргументација, понекад (само) 
њих ради. Његово излагање је живо ткиво, сваки став представља крик писца, 
болан јецај. Као да се од њега одваљују највиталнији делови организма, као да 
прскају жиле куцавице.  
И академик Добрица Ћосић је, говорећи о деветој Стругаровој књизи, 
„Црногорски сабор Српске слоге“, 20. марта 1994, обратио посебну пажњу на 
његов поетски говор. Ћосић је приметио да је књига коју је „читао данима“, и 
која се у то време стално налазила на његовом столу, „узорна, по томе како је 
њом књижевно испричана прошлост“, необично за „историчарска писања“. 

Књига је „изузетна по језику и стилу, има у језику архаичног, али су речи 
ушле врло смислено“. И као повест, књига је, вели Ћосић, особена. „Не знам 
да имамо иједан други спис који овако поступно и целовито приказује минулу 
стварност“, који има такву „поетску вредност, уз мисаону и научну“. 
 
Стругар о себи 
 
И само ређање наслова Стругарових књига открива, иначе, недвосмислено 
његов главни тематски круг, сведен на два, за њега надасве узвишена, појма – 
Југославија и (увек великим словом) Српство: „Југословенске 
социјалдемократске странке 1914 – 1918“, „Социјалдемократија о стварању 
Југославије“, „Југославија 1941 – 1945“, „Југославија, федерација и 
република“, „Велика буна Црне Горе 1988 – 1989“ (у чијем је подтексту, као 
главна, косовска, варница опет српство!), „Повеља Југославије (устав државе и 
друштва)“, „Срби, Хрвати, Словенци и Трећа Југославија“, „Црногорски сабор 
Српске слоге“, „Југославија у књигама историографским“, „Српство Јанка 

В у к о т и ћ а  и  М и т р а 
Мартиновића“ и, на крају, 
„Владар Краљевства Срба, 
Хрвата и Словенаца“, уз 
Стругарово казивање, преузето 
с Интернета „Косово, Српству 
завет“.  
У прилогу припремљеном за 
једно давнашње саветовање у 
Загребу, које је насловио  као 
„Позвање историчара“, сажео је 
личне разлоге за своју готово 
о п с е с и в н у  н а у ч н у 
„ о п с е д н у т о с т “  т е м о м 
Ј у г о с л а в и ј а :  „ р о ђ е н  у 
Ј уг осл а в и ји ,  деч а ком  и 
младићем спремао се за живот и 
рад у Југославији, дорастао за 
оружје и нашао се међу 
ратницима за Југославију, 
преживео па служио у струци 
која се посвећује Југославији, 
све што сам научно написао иде 

под наслов Југославија (наш курзив), уз опаску да је „отаџбина субина“. 
 
Стругарова велика научна, и етичка, тема, његова готово животна 
преокупација, јесте Српство (великим словом) и храбар говор, и кад је 
наилазио на жучна и жестока (бирократска) оспоравања и спорења, о српству 
у Црној Гори. У једном реферату у Црногорској академији наука и умјетности 
он ће недвосмислено рећи, и констатовати: „српство је најизразитија 
одредница Црне Горе за четири века њеног постојања. Историјска Црна Гора 
је земља и држава српског народа“. 
Његово становише о српству у Црној Гори засновано је, каже, на изворима и 
веродостојној литератури и оживљено његовим „личним осећањем“. Научник 
збиља, наглашава Стругар, не може да пренебрегне важна сведочанства о 
српству у Црној Гори, а њих је довољно да означе „трајно постојање и 
неприкосновену истинитост црногорског српства“. 
У доказивању“ црногорског српства, Стругар је исписао херојску повест 
(његова дванаеста књига) два симбола црногорског јунаштва и – два велика 
Србина: дивизијара сердара Јанка Вукотића и дивизијара Митра Мартиновића. 
„Сопстевено родбинство и њему сопствена свест, завичајна земља и њено 
људство, наслеђен историјски усуд и опстанку бића родољубље дужно, то 
појмовно вијуга и случује се у реч Српство кроз говор и шватање сердара 
Јанка Вукотића, све тако за читава његова века“. И кад се, закључиће Стругар, 
„именују и величају“ војводе и генерали Радомир Путник, Степа Степановић, 
Живојин Мишић и Петар Бојовић, „нека никад не изостаје спомен сердара 
Јанка Вукотића – и он је личност за исто престоље великана у Српству“.     
И, на крају, још једна његова реч – о Косову: „Реч Косово, прослов је среће и 
несреће, за Србина слава и погибија, означење раздеобе, где и неслога бере 
жртве. Збиља, за случај човеков и чињеницу народну, игде ли угледнијег 
позорја него што је Косово, крајина Србинова. У свеколиком пространству 
Српства има ли гедгод да се знатнијим него на Косову: осећа родољубље, 
појми слобода, дозива и благослови Отаџбина“.  
 

Мирослав Стојановић 

КЊИГА О АКАДЕМИКУ ВЛАДУ СТРУГАРУ 

Интелектуалац неспорне храбрости, личног интегритета и етичности, чије су научне и животне преокупације Југославија 
и Српство (увек великим словом), с посебним нагласком на cрпству Црногораца као њиховој “најизразитијој одредници” 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Владо Стругар у сопственом “огледалу” и огледалу свога времена 



НАШИ САВРЕМЕНИЦИ 

ПРОФ. ДР ЖАРКО ОБРАДОВИЋ  рођен је 21.05.1960. 
године у Беранама ( Иванград ). Националност српска. Држављанин је 
Републике Србије. 
 
     Основну школу и гимназију '' Панта Малишић '' завршио је у 
Беранама. За успех постигнут у том делу школовања награђен 
дипломом '' Луча ''.  Уписао је 1978. године Факултет политичких 
наука на Београдском универзитету,  а 1982. године дипломирао је на 
овом факултету, на смеру за међународне студије.  
 
На Факултету политичких наука одбранио је 1986. године магистарски 
рад  „Спољна политика привремене владе Демократске Федеративне 
Југославије, март – новембар 1945“ и стекао звање магистра наука. На 
истом факултету стекао је  звање доктора политичких наука 2002. 
године одбраном докторске дисертације „ Мањинско питање у 
односима балканских држава“    
 
     У периоду 1992.-1997. године обављао је функцију секретара 
Извршног одбора Градског одбора Социјалистичке партије Србије за 
Београд. Од 1997. до октобра 2000. године био је заменик министра за 
локалну самоуправу .  
 
У прелазној  Влади обављао је функцију заменика министра за високо 
образовање.У периоду од 2001. године до јула 2008. године био је 
народни посланик и обављао је функцију председника и заменика 
председника посланичке групе Социјалистичке партије Србије у 
Народној скупштини Републике Србије. Био је члан делегације 
Народне скупштине Републике Србије у Парламентарној скупштини 
Савета Европе и Парламентарној скупштини Организације за европску 
безбедност и сарадњу. 
 
     Од 2006. године је заменик председника Социјалистичке партије 
Србије (парламентарна странка, од 2008. године у владајућој 
коалицији ). 
 
     На Универзитету Мегатренд из Београда радно је ангажован од 
2006. године, сада у статусу ванредног професора. . На Факултету за 
државну управу професор је на предметима: Локална самоуправа и 
Политички системи, а на Факултету за међународну економију – 
Геоекономске и регионалне студије  предавач је на предмету 
Геополитика Србије. 

У научноистраживачком и стручном раду активно се бавио питањима 
територијалне организације државе, локалном самоуправом, 
политичким системом, демографским кретањима, положајем Србије на 
Балкану и другим питањима од значаја за политички систем и 
међународни положај Србије. 
 
    Учествовао је на више домаћих и међународних научних скупова и 
саветовања на тему политички систем, локална самоуправа, права 
припадника мањина, развој и унапређивање образовног система. 
 
    Аутор је више књига и радова: „Мањине на Балкану“ ( 2002. год.), 
„Мањине на Балкану“- на енглеском у издању The European Institute, 
Brussels ( 2010. год. предат у штампу ) ;  „ Карактеристике закона о 
локалној самоуправи , са текстом Закона“ ( 1999. год. ) ; „ 
Геополитика Србије “ ( монографија, 2011 год. ) као и више стручних 
чланака : „ Осврт на најзначајнија међународна документа о 
мањинама “, објављен у публикацији „Страни правни живот“, бр 2/3, 
издавач Институт за упоредно право, Београд ( 2003.год.) ; „ 
Одговорност мањина“, издавач Патриотизам бр 4/1999, Београд  
( 1999.год. ) ; „ Мањине у међународним односима и у  нашој земљи “, 
Зборник радова '' Мањине у међународним и документима СР 
Југославије '' , Београд ( 1999. год. ) ; '' Закон о локалној самоуправи – 
уводне напомене '', Зборник радова '' Закон о локалној самоуправи'' , 
Београд ( 1999 год. ) ; '' Локална самоуправа у политичком систему 
Србије  '', Зборник радова '' Устав Републике Србије из 2006.год. – неки 
елементи из новог политичког система '' , Институт за политичке 
студије,  Београд ( 2007.год. ) '' Злоупотреба људских права на Косову и 
Метохији '' Зборник радова са тематског међународног научног скупа '' 
Међународно кривично право и људске слободе '' , Тара- Београд  
( 2008. год. ) ; '' Локална самоуправа у Србији '' објављен у часопису за 
национална и државна питања '' Национални интерес '', Београд 
( 2008.год. ) ; ''Корупција  и просвета '',  Зборник радова са тематског 
међународног научног скупа ''Корупција и људске слободе ''  Тара 
(  2009. год. ) Интермекс , Београд ( 2009 год.), '' Србија – Држава 
социјалне правде '' Политичка ревија бр.1 2009.године, Институт за 
политичке студије, Београд ( 2009 год.)  
     Од јула 2008. године обавља функцију министра просвете у Влади 
Републике Србије, а од  марта 2011.год  функцију министра просвете и 
науке. 
     Користи стране језике: енглески језик – течно, француски језик – 
средње. Познаје и користи рад на рачунару. 
     Ожењен, отац две ћерке. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Проф. др Жарко Обрадовић 
Министар науке и просвете у Влади Републике Србије 

Београд 
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НАШИ САВРЕМЕНИЦИ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

МР СЛОБОДАН ЋУЛАФИЋ Љекар, неурокардиолог, рођен 11. 
јануара 1962. године у Беранама. Гимназију (природно математички 
смер) је завршио у Беранама, Медицински факултет у Београду, 
специјализацију из Радиологије на Војно-медицинској академији у 
Београду, магистратуру на Војно-медицинској академији, при крају је 
докторских студија на Медицинском факултету у Крагујевцу. 
 
СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ 
 
-   2007, Париз: едукација из интервентне неурорадиологије у  
Хоспитал Ларибоисере (Одељење неурорадиологије). 
- 2006, Познан (Поланд): едукација из области неурорадиолошких 
интервентних процедура 
-    Оцтобар 2004–Јануар 2005, Руш Цлиниqуе Чицаго (Одељење 
неурорадиологије): ЦТ и МР диајагностичке процедуре главе, врата, 
интервентне неурорадиолошке процедуре  
 
 
РАДНО ИСКУСТВО 
 
децембар 2008-2011: Начелник Института за радиологију ВМА 
2005–2008: Начелник Одељења неурорадиологије Института за 
радиологију ВМА 
2000, радиолог у Одељењу Одељења неурорадиологије Института за 
радиологију ВМА  
 
 
ОБЛАСТ РАДА 
 
Диајагностичке методе: 64 слице ЦТ и МР прегледи главе, врата, 
кичме, коштано-зглобног система 
Интервентне неурорадиолошке процедуре:   
емболизација анеуризми спиралама са или без стентинга 
емболизација анеуризми балоном и стентом (доубле течниqуе) 
емболизација АВ малформација  
емболизација каротидо-кавернозне фистуле 
емболизација тумора врата, носних шупљина и ендокранијума  
ендоваскуларни третман код акутног инфаркта мозга, (стентинг, 
ангиопластика) стеноза интракранијалних крвних судова 
ендоваскуларни третман код стенозе каротидних артерија и стенозе 
а.субцлавиа 
епидурална стероидна ињекција у терапији лумбосакралног бола 
неуролитичка блокада обтураторног нерва код неуралгије 
биопсија кичменог стуба  
 

 
 
 
 
 
 

  

  

  

  

  

ДР РАНКО МУЈОВИЋ завршио је Правни факултет и 
послиједипломске студије. Магистрирао је у Београду, а докторирао на 
Правном факултету у Подгорици.  
Предмет научног интересовања: Међународно јавно право, а у оквиру 
њега Међународно хуманитарно право.  
Објавио монографије: ''Међународни фактори у грађанском рату и 
кризи у Југославији'', ''Међународно хуманитарно право''. У припреми 
је издавање уџбеника “Међународне организације''. Коаутор је и 
неколике книге о геноциду и злочинима на тлу бивше Југославије. 
 Ангажован је на Катедри за Међународне правне науке на 
Правном факултету у Подгорици. Изводи наставу из Међународног 
јавног права, Међународних односа и Међународних организација. Два 
пута је биран за продекана, а два пута за декана Факултета. Добитник 
је Повеље универзитета Црне Горе. 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Мр Слободан Ћулафић 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Др Ранко Мујовић 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Васова Црква у Лијевој Ријеци 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Мурина 



НАГРАДЕ ЗА ЖИВОТНО ДЈЕЛО 

ЈЕЗДИМИР (МИХАИЛА) 
МАРСЕНИЋ рођен је 07. јула 
1944. године у селу Ријеци 
Марсенића, општина Иванград 
(данас Беране, Црна Гора) где је 
завршио гимназију.  
Као гимназијлац бавио се разним 
с п о р т о в и м а ,  а  з н а ч а ј н и ј е 
рукометом који је играо за екипу 
Радничког из Иванграда у првој 
савезној лиги. 
Завршио је Факултет за физичку 
културу у Београду, а магистрирао 
на Факултету за спорт и физичко 
васпитање Нови Сад на смеру за 
рекреацију.  Још као апсолвент 
примљен је у стални радни однос у 
Друштву за спортску рекреацију и 
физичко васпитање ''Партизан'' 
Чукарица. Након чега је 1975. године изабран за секретара Савеза за спортску 
рекреацију, физичко васпитање и гимнастику ''Партизан'' Београда, коју 
функцију је обављао до 1982. године. Потом је изабран за стручног сарадника 
у ''Партизану'' Србије.  
У више наврата је биран за секретара Републичких одбора Акција од општег 
друштвеног интереса: ''Здрав и способан'' и ''Научимо да пливамо''. Биран је и 
за генералног секретара а потом и Подпредседника Савезног координационог 
одбора Смотре Партизан Југославије. До 1992.године био је генерални 
секретар ''Партизана'' Србије, а од '92. до '94. године радио је у ’Станком 
корпорацији’ на месту директора ''Станком-турса''.  
 
Именован је за Генералног секретара Савеза за спортску рекреацију 
Југославије 1994. године, који се 1998. године, шодно светским интенцијама, 
трансформисао у Југословенски Савез Спорта за све. Променом назива 
државне заједнице Србије и Црне Горе, мења се и назив Савез Спорта за све, 
да би по престанку државне заједнице, господин Марсенић био биран на 
место генералног секретара Спорта за све Србије на којој функцији се и сад 
налази са мандатом до 2013. године.  
Био је организатор и учесник многих стручних и промотивних скупова 
националног и међународног нивоа. 
Организовао и непосредно руководио свим битним догађајима стручног и 
манифестационог карактера у организацији, почев од Партизана Београда, 
Србије и Југославије, преко Савеза за спортску рекреацију и Спорта за све 
Србије и Црне Горе, и коначно Спорта за све Србије. Међу овим догађајима 
истичемо: 
- Међународни Дан Изазова (програм физички активних грађана у свету-15 
минута спорта за свој град и своје здравље) за све време трајања ове 
манифестације од 1994.године 
- Отворени Ски Фестивал Спорта за све 
- Међународни Летњи Фестивал Спорта за све 
- Идејни творац и реализатор, данас престижне спортске манифестације, 
првог Београдског маратона 
- Изградње ски стазе у Кошутњаку 
- Један је од аутора програма Олимпијских сеоских игара Србије и 
Олимпијаде спорта, здравља и културе трећег доба Србије 
- Организатор свих стручних догађаја (конференција и трибина) које су 
реализоване под патронатом Спорта за све и организација чију традицију 
наставља Спорт за све, итд. 
 
Члан је бројних спортских организација у земљи и свијету.. 
 За свој стручни и друштвени рад награђиван је значајним признањима: 
Октобарском наградом СО Вождовац, наградом "25.мај" Партизана Србије, 
Плакетом Дана изазова, Плакетом ТАФИСА-е (Светске асоцијације Спора за 
све), Плакетом МОК-а (Међународног Олимпијског Комитета). 
 
Један је од 20 светских добитника Повеље "Пионир Спорта за све" ТАФИСА-
е и Повеље Међународног Олимпијског Комитета за допринос развоју 
масовног спорта – спорта за све.  
Добитник је најећег спортског признања Републике Србије-Мајске награде за 
животно дело 2011.године. 
Ожењен је и отац троје деце (син магистар физичке културе, ћерка 
дипл.економиста и ћерка магистар медицинских наука).  

ВУК РАШОВИЋ је рођен  20. 
децембра 1939. у Доњој Морачи,  Црна Гора. 
Матурирао је 1957. године у Беранама. 
Студирао и апсолвирао на Машинском 
факултету у Београду. Дипломирао је на 
Вишој тренерској школи у Београду. 
Промовисан је 2011 године  у звање 
почасн ог  пр оф есора  Беог радског 
Универзитета.  
Радну каријеру реализовао је у џудо спорту 
као спортски стручњак,  спортски 
функционер,  међународни судија и активни 
такмичар где је остварио посебну 
афирмацију. Неколико деценија је своје 
знање преносио генерацијама најмлађих и 
младих, васпитавао и одгајао врхунске 
такмичаре, државне репрезентативце, 
државне и Балканске прваке и освајаче 
Европских медаља. За овај рад влада 
Републике Србије му је доделила национално 
признање (националну пензију). 
 
Обављао је најисакнутије функције у џудо савезима Београда, Србије,  СФРЈ, 
СР Југославије  и Балканске Џудо Федерације као Генерални секретар, 
Спортски директор и Председник.  За ово ангажовање додељена му је Мајска 
Награда СОФК Србије (највише признање) и одликован је орденом рада са 
сребрним зрацима. У периоду 1992-1999. године биран је у два мандата за 
члана Председништва Југословенског олимпијског комитета.  
Тада је као члан руководства водио делегације на Олимпијске дане младих 
Европе у Лондону и Лисабону, Олимпијске јуниорске игре света у Москви  и 
Медитеранске игре у Барију.  
 
Највећу афирмацију остварио је у такмичарској каријери.  У континуитету се 
такмичи пуних 50 година што је у свету јединствена такмичарска каријера.  У 
конкуренцији сениора такмичио се до своје 57 године.  На првенствима 
Београда и Србије по категоријама, појасевима и екипно, осваја преко 30 
наслова првака.  
У периоду од 1963-1975 на међународним турнирима и првенствима Европе 
побеђивао је неке од најбољих бораца Европе и света:  Енглеза Брајана Џекса, 
Немце Леополда и Мибаха, Италијана Михеија , Кубанца Медину и друге. У 
конкуренцији великих мајстора џудоа на шампионатима света у Лондон- 
Дерију, Токију, Бечу, Торонту, Паризу, Сао Паолу, Бриселу , Атланти , 
Штутгарту, Монтреалу, Будимпешти и Франкфурту, освојио је 12 титула 
шампиона света у супер тешкој и апсолутној категорији.   
 
На шампионатима Европе у Ст. Петербургу,  Лондону, Прагу, Штутгарту и 
Поречу освојио је 6 титула првака Европе. Поводом ових резултата 18 пута је 
интонирана химна наше земље. За промовисање џудо спорта у свету и 
остварене такмичарске резултате председник светске џудо федерације 
Маријус Визер, уручује у Паризу 26. августа 2011 Вуку Рашовићу на 
шампионату света највише признање ове асоцијације, под називом Легенди 
џудоа из Србије.   
 
Министрка омладине и спорта, Снежана Марковић- Самарџић, прима 18. 
Октобра 2011 године делегацију универзитетског џудо клуба Студент и у име 
владе Србије и своје личнои име изражава захвалност и честитке Вуку 
Рашовићу за постигнуте резултате и промовисање Српског  спорта у свету.  
 
Спортски савез Београда 10. Маја 2011. додељује му своје највише признање, 
награду за животно дело. Светска асоцијација мајстора џудоа промовише га у 
Атланти (САД) у звање великог мајсторског шампиона (највеће признање) . 
Европска џудо унија му у Истамбулу додељује звање почасног тренера. 
Носилац је Златне значке СОФК Југославије,  Златне значке Министарства 
спорта СР Југославије и Велике златне плакете Удружења државних 
репрезентативаца Србије.  
 
Вук Рашовић је и даље активан као спортски радник и као такмичар. 
Председник је  Универзитетског спортског савеза Београда.  Председник је 
Удружења џудо ветерана  Србије.  Наступа на међународним турнирима,  
шампионатима Европе и света у конкуренцији мајстора џудоа.  
 

ИСТАКНУТЕ СПОРТСКЕ ЛИЧНОСТИ 

Највише признање из спортске области, награду за животно дјело, 2011. године добили су истакнути 
спортски радници Јездимир Марсенић и Вук Рашовић 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Јездимир Марсенић 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Вук Рашовић 
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МАТИЦА ПЛЕМЕНА ВАСОЈЕВИЋА 

Први почеци насељавања су били на Ножици гдје је родоначелник 
Васојевића - Војвода Васо - најприје саградио цркву. Овдје се 
окупљало племе са својим војводама и главарима на зборове и 
договарања. Васојевићи су овдје од давнина, одвајкада. 
Што се тиче етничког поријекла, сви су сагласни у добро познатој и 
прихваћеној научној тези, да Васојевићи воде поријекло од Немањића. 
Захваљујући томе, одржали су свој властелински сој и очували 
неподијељени род од Косова до данас, и убудуће. 
 

 
Постепено Васојевићи су се ширили, тако да се насеља племена 
протежу од Вјетерника, докле су Братоножићи, до увира ријеке 
Љешнице, одакле почиње Бихор, и од Речина испод Матешева до 
Брезовице и Новшића близу Плава. 
Васојевићи су у последња два вијека одлазили из свог родног краја и 
насељавали се у Србију, Босну и друге крајеве. Гдје год да се нађу, они 
одржавају међусобне везе и много воле свој завичај.У разговору и 
животу показују доброту, поштовање и разборитост. Природност је 
једна од њихових основних особина.Васојевићи су умни, 
истинољубиви, држе се заједничког поријекла, поносе се именом свог 
племена, цијене себе и имају врло развијено осјећање независности и 
слободе.Пазе на морал и религију, чувају предања, а опет су 
прилагодљиви и добро се сналазе у животним приликама. 
 
Лијева ријека се налази на 49 км од Подгорице старим путем и 60 км 
од Андријевице на надморској висини од 1000м. Клима је умјерена, ни 
континентална, нити медитеранска. Љета су топла са свјежим јутрима 
и ноћима, зиме су хладне и кишовите са снијежним падавинама до 1 м 
висине. Зими температура може пасти и до минус 20 степени 
целзијусових. Кроз Лијеву Ријеку протиче ријека “Ријека” која настаје 
од Ковачичког и Лопатског потока који се зове Загиулина. На Ножици, 
селу гдје се Васо први пут населио, у Ријеку се улива Љевајски поток. 
Ријека заједно са Брскутском ријеком чини “Малу Ријеку” који се код 
села Биоче улива у Морачу.  
 
Прије Ножице, неких пола километра, улази се у Васојевиће, Ножицу - 
Васову Столицу. Ту се налази Васова црква, која је у то вријеме имала 
камено постоље - темеље и под, а сама црква је била саграђена од 
дрвета. На том мјесту братства из Васојевића подигли су 2000. године 
нову цркву коју су назвали по Архангелу Михаилу. 
 
Од Ножице преко Ријеке долази се у Лијеву Ријеку. Пут иде даље 
преко Лопата и Рашкова Гувна (на којем је вододјелница јадранског и 
црноморског слива) па даље преко Веруше и Хана Гаранчића, на којем 
ријека Опасница и Веруша чине ријеку Тару. Одатле пролази пут кроз 
Увач, Пајков Вир, Јабуку, Јасен и Матешево. Матешево је рескрсница 
за Колашин и Андријевицу. 

Лијева Ријека је централно мјесто свих околних села. У њој се налази 
школа, коју је некада похађало и преко 800 ђака, црква посвећена 
Архангелу Михаилу, пошта, а у вријеме док је Лијева Ријека била 
општина, постојале су станица милиције, дом здравља, ватрогасна 
чета, пијаца, итд. 
 

Села ближе околине Лијеве Ријеке су: 
 

Ножица је била првобитно настањена братством Цалића, а касније су 
се населили Лакушићи, Лалевићи, Прелевићи из Куча и Бањевићи. 
Грби До насељавају Томовићи, Оровићи, Радуновићи и Зечевићи 
Душке насељавају Боричићи, Миликићи и Милошевићи 
Љевају насељавају Лакушићи, Радевићи и Давидовићи 
Птич насељавају Дујовићи, Мујовићи и Ковијанићи (једна кућа) 
Ступове насељавају Дујовићи, Мујовићи, Миликићи, Лакушићи и 
Шукићи (једна кућа) 
Слатско Мало насељавају Аџићи, Шукићи (једна кућа) и Боричићи 
Слатско Веље насељавају Миликићи, Радевићи и Дабетићи 
Ками насељавају Радевићи, Лашићи, Којићи и Дабетићи 
Кркор насељавају Гогићи 
Лијеву Ријеку (Хан) насељавају Оровићи, Крушчићи, Поповићи, 
Дабетићи и Марнићи 
Ријека село насељавају Томовићи, Радуновићи, Бањевићи и 
Прелевићи 
Лопате насељавају Вешовићи, Милошевићи, Ђукићи и Поповићи 
Верушу насељавају Вешовићи, Зечевићи, Оровићи, Ђукићи, Крушчићи 
и Лазовићи на Рашковом Гувну (једна кућа) 
Хан Гаранчића насељавају Ђукићи, Милошевићи, Поповићи, 
Чађеновићи и Гарићи.  
Опасницу насељавају Ђукићи, Гарићи, Поповићи, Крушчићи, Гогићи, 
Вешовићи, Лашићи, Радуновићи, Дабетићи и Радевићи 
Љеворечке Тузи насељавају Милошевићи и Ђукићи 
Увач насељавају Милошевићи, Поповићи и Ђукићи 
 
 

 

 
Приредио  Димитрије Томовић 

ЛИЈЕВА РИЈЕКА 

 

Лијева Ријека је колијевка највећег српског племена Васојевића: ту је почела и одатле се стварала 
историја читавог овог краја 

 
У овом племену поникли су великани:  

 
Вожд Карађорђе,  Вук Караџић, Игуман Мојсије Зечевић, Војвода 
Миљан Вуков Вешовић, Сердар Никола Томовић, Војвода Симо 
Кастратовић, Војвода Лакић Војводић, Кнез Никола Васојевић, 
Петар Бојовић и многе друге знамените личности. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Лијева Ријека 



125 ГОДИНА ОД УПОКОЈЕЊА ВОЈВОДЕ 
МИЉАНА ВУКОВА ВЕШОВИЋА 

У Лијевој Ријеци је љетос одржана 
служба поводом 125. годишњице 
упокојења знаменитог васојевићког 
војводе Миљана Вукова Вешовића. 

У литургијској проповиједи Митрополит 
Амфилохије је говорио о личности и 
дјелу Светог григорија Паламе. 
“Суштиснко у учењу Светог Григорија 
Паламе је вјера о могућности сусрета 
Бога и човјека. Темељећи се на том 
Христовом присуству и уласку у овај 
свијет, у матицу живота, на Његовом 

Васкрсењу и Вазнесењу, он је непрекидно тврдио и учио да је Бог са нама и 
међу нама, да је Он дошао међу нас и уселио се у нас, да Бог није неки далеки 
бог филосова, него Онај који је са нама”. 

“Учио је да је он Бог наших праотаца Аврама, Исака, Јакова и других великих 
Божјих угодника криз вјекове. Све до нас и наших времена, Он је Бог великих 
витезова и из нашег народа Симеона Мироточивог, Светитеља Саве, Бог цара 
Душана и Бог краља Милутина, великог градитеља храмова Божјих, Бог и 
оних послије њих. Бог је руководио, Он је управљао људима и давао им снаге 

да бране своје достојанство, своју 
слободу кроз вјекове, па ево све до 
војводе Миљана Вукова, чији 
спомен обиљежавамо”. 

   “Јеванђелско начело његовог 
савременика војводе Марка 
Миљанова да је јунаштво бранити 
себе од другога а чојство другога 
од себе, које је суштина Христовог 
Јеванђеља, било је начело и војводе 
Миљана Вукова”, рекао је 
Митрополит Амфилохије. 

Након литургије служен је помен 
на војводином гробу, а потом је 
одржан пригодан програм. 

Митрополит Амфилохије са  
својим домаћинима 
 

“Међу онима који су на земљи рођени, за вјечни живот, посебно мјесто имају 
изабраници Божју, витезови вјере, витезови духа, витезови који живот свој 
жртвују за ближње своје. “Војвода Миљан Вуков је један од тих на коме 
мирне душе могу да се примјене ријечи Владике Рада “Благо томе ко довијек 
живи, имао се рашта и родити.” Васојевићи су кроз историју дали значајне 
људе и витезове, а међу њима изузетно мјесто заузима војвода Миљан Вуков 
Вешовић. “Бог да му душу прости, а ово покољење и друга покољења нека се 
сјећају и нека се не само ријечима него и дјелима угледају на њега”, рекао је 
Митрополит Амфилохије, након одлуженог помена на Војводином гробу. 

 

Љеворечани са својим Владиком и гостима пред Храмом Вазнесења Господњег у 
Лујевој Ријеци 

Владика Амфилохије са домаћином Томом Вековим Вешовићем  (Кула Војводе 
Миљана Вукова Вешовића), његовом породицом и браћом 

На свечаном ручку а у част посете Митрополита господина Амфилохија 
Радовића говорили су: Владо Дабетић, у име црквеног одбора Лијева Ријека, 
Светозар Мартиновић у име племена Васојевића и Миодраг — Мијо 
Вешовић, у име породице Вешовић. 

ВЕЛИКИ СКУП У ЛИЈЕВОЈ РИЈЕЦИ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Архиепископ цетињски Митрополит црногорско—приморски 
високопреосвећени господин Амфилохије служио је другу недељу часног 

поста—Св. Григорија Паламе, Свету литургију у Храму Вазнесења 
Господњег у Лијевој Ријеци 
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ЦРКВА СВЕТОГ ЈЕВСТАТИЈА У ТРЕПЧИ 

Према предању, село 
Трепча, на лијевој обали 
Л и м а ,  б л и з у 
Андријевице, назвали су 
тако Срби који су се са 
Косова, из тамошње 
Трепче, доселили овдје 
послије боја на Косову. 
Према турском попису 
из 1485. године село је 
имало 60 домаћинстава 
(10 бећарских и 7 
удовичких), а 1614. 
г о дин е  с то  к ућа ; 
старјешина села је био 
Драгоје Лаков.  
 
Од старог српског 
становништва данас у 
Трепчи живе само 
Војиновићи, за које се 
каже да су потомци 
Војиновића из времена 
Косовске битке, јер су се 
остали иселили у 
Великој српској сеоби 
п о д  А р с е н и ј е м 

Чарнојевићем, а на напуштену земљу се населили Васојевићи из Лијеве 
Ријеке „да српску земљу одбране од туђинских насељавања и од 
Турака“, како је речено на једном мјесту. 

 
Поуздано се зна да је у овом селу постојала црква (не зна се, 

ипак, када је, и како, страдала, али се зна да су њени остаци уништени 
приликом изградње пута Беране-Андријевица) и да је била посвећена 
Светом Јевстатију Првом, о чему, поред осталог, свједочи и топоним 
Јастаће, како се зове мјесто на ком је црква била.  

 
Надомак тог мјеста, на Грабовима, прелијепој заравни у центру 

села, Трепчани су прољетос започели изградњу нове цркве посвећене 
истом светитељу. Прошле године изабран је Одбор за изградњу цркве 
на челу са Славком Бабовићем (који је, са породицом, купио земљишну 
парцелу за цркву, парохијски дом и порту), а 14. маја, на празник Св. 
Пророка Јеремије, Његово Преосвештенство Епископ Будимљанско-
никшићки Г. Јоаникије, уз саслужење свештенства Беранско-
андријевичког намјесништва и монаха манастира Ђурђеви Ступови, 
освештао је темеље новозапочете цркве посвећене српском светитељу 
рођеном у Будимљанској жупи, за коју је пројекат урадио Дарко 
Ђорђевић, архитекта. 

 
Освећењу темеља цркве присуствовало је, може се рећи – 

цјелокупно становништво Трепче, велики број Андријевичана и 
Беранаца, међу којима и академик Миомир Дашић, доц. др Миодраг 
Бобо Радуновић, министар здравља у Влади Црне Горе (који је и кум 
цркве), Веселин Бакић, предсједник општине Андријевица, Вука 
Голубовић, предсједник општине Беране, и бројни други гости. 

У пригодној бесједи, Преосвећени Владика Г. Јоаникије је, 
поред осталог, рекао: 

„Господ је излио благодат свог Пресветог Духа, осветио ове 
темеље и утврдио их благодаћу Божијом да се на њима подигне храм у 
славу Божију, у славу живог Бога и Његовог угодника Светог 
Јевстатија који бјешеАрхиепископ српски у другој половини 13. вијека. 
Велики је Божији благослов данас на Трепчи, што се види и по овом 
Светом сабрању, а сабрали смо се у име Христа Бога, у славу имена 
Божијег. (...) Свети Јевстатије је био младић у доба Светог Саве, и 
кренуо је путем који нам је утврдио Светитељ Сава, први Архиепископ 
Српски. Млад се замонашио, касније постао Игуман Хиландарски, па 
Епископ Зетски, а потом са освећене Катедре Зетских Епископа 
узнапредовао на престо Архиепископа Српских. Његове Свете мошти, 

прем а  предањ у, 
почивале су у Жичи, 
затим су пренесене у 
Пећку Патријаршију, 
а у доба турског 
ропства склањане су 
у манастир Црна 
Река. Није познат 
тачан истори јат 
Његових Светих 
моштију, али за нас 
је најважније да нас 
Свети Јевстатије, 
који је из рода нашег, 
својим молитвама 
заступа са неба и да 
Г а  ј е  Г о с п о д 
удостојио славе и 
слободе да се пред 
Њим моли за нас. (...)   

Чин освећења 
темеља увеличало је 
саборно крштење 47 
овдашњих житеља, 
од дјеце до њихових 
родитеља. Присутне 
је, у име Трепчана, 
поздравио проф. Ратко Васовић и позвао за Трпезу љубави. 

У току љетњих мјесеци, над темељима се ваздигла импозантна 
грађевина: површина цркве је, у основи, 87 метара квадратних, а врх 
куполе је на 17. метру висине.  

У поподневним часовима, 2. октобра, Његово Преосвештенство 
Епископ Будимљанско-никшићки Г. Јоаникије освештао је крст који је 
потом и постављен на цркву. 

 

НОВЕ ЦРКВЕ 

Легенде о Трепчи 
 

ДУБОВИ 
 

Свети Сава путујући по народу дође у Васојевиће. 
приликом путовања задржи се у селу Трепчи, испод дубова 
(храстова), на Грабовици. Ту се одмарао од дугог и тешког 
пута по народу. После његовог одласка дубови се нису 
смели дирати јер су сматрани као светиња. Ко год би 
одсекао најмањи комадић или гранчицу од тих дубова, 
веровало се да ће му се „кућа угасити“. Дубови су расли 
природно у висину неколико десетина метара и док нису 
остарили и сами се срушили, није их смео нико дирати. 
Један се од њих одржао до пре десетак година. Знам, када 
се срушио да сељаци нису смело да горе свето дрво. по тим 
дубовима, место где су они били данас се зове – Дубови. 
Место око дубова, раније као и данас, није се смело 
обрађивати. Оно је, у раније време, служило за сеоске 
скупштине, где су Трепчани решавали сеоска питања. 

                                                     
            (Светозар Раичевић: Записи 4, 1929, 117-118) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Подизање Часног крста на цркви 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Благослов Владике Јоаникија 

ОСВЕЋЕЊЕ И ПОСТАВЉАЊЕ ЧАСНОГ КРСТА 



ДОНАЦИЈА ЗА ХРАМ СИМЕОНА МИРОТОЧИВОГ 

Благослов Владике Јоаникија 

По други пут Васојевићи који живе у Београду организовали су 
19. маја 2011. године у хотелу “Напред” донаторско вече и 
прикупили значајна средства, око 100.000 €, за изградњу саборног 
храма Св. Симеона Мироточивог у Беранама. 

 

 

 

 

 

 

 

Скуп донатора 

Домаћини донаторске вечери су били почасни предсједник 
Удружења Васојевића проф. др Милија Зечевић, предсједник 
Удружења Васојевића Лука Кастратовић и Душко Бојовић, а 
присуствовали су његово преосвештенство Епископ 
будимљанско-никшићки господин Јоаникије, академици Владо 
Стругар и Миомир Дашић, бивши предсједник Савезног 
извршног вијећа СРЈ др Момир Булатовић и гости из Савиног 
Села, на челу са Марком Ђукићем. 

 

 

 

 

 

 

 

Проф.др Милија Зечевић и Душко Бојовић са Владиком Јоаникијем на донаторској 
вечери, јула 2008. године 

 

 

Проф. др Милија Зечевић поздравља скуп 

На донаторској вечери одржаној у клубу “Ложа” у Београду, јула 
2008. године, прикупљено је 150.000 €. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Изградња храма је у завршној фази. Храм Св.Симеона 
Мироточивог гради се у центру Берана и пројектован је као 
грађевина централног плана у облику грчког слободног крста. 

Храм је у основи димензија 27,22 x 37 м, од чега приземља 491 и 
галерије 118 метара квадратних корисне површине. 

ВАСОЈЕВИћИ ИЗ БЕОГРАДА ПОМАЖУ ИЗГРАДЊУ ХРАМА У БЕРАНАМА 
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Вожд Карађорђе 
Знаменити преци  

Преци оца модерне Србије, вође Првог устанка и 
родоначелника династије Карађорђевића,  

воде порекло из Васојевића 
 

Једна од најзнаменитијих личности новије историје, отац модерне Србије 
и вођа Првог српског устанка, човек чијем се јунаштву дивио Његош, а 
израз тог дивљења преточио посвећујући му своје најважније дело, чувени 
„Горски вијенац“, Карађорђе води порекло из Васојевића. Бројним 
доказима о томе, прикључило се и истраживање, угледног историчара 
академика Миомира Дашића. 
Све верзије предања, историјски писани документи и други трагови 
традиције, закључује академик Дашић (Зборник радова са научног скупа 
„У славу великог вожда“, 1992), неоспорно говоре да преци вожда Првог 
српског устанка, родоначелника династије Карађорђевића воде поријекло 
из области Васојевића. Не може се, међутим, прецизније утврдити од 
којега рода и братства воде поријекло одсељени ђед и отац Карађорђев, јер 
за то недостају писани документи... 
Све верзије разноврсног народног предања, као и писани изворни списи, 
сагласни су у томе да су преци Карађорђевићи са васојевићких страна 
отишли у Шумадију и да су онамо у личности Карађорђа стекли опште 
признање у цијелом Српству. Карађорђева појава и читава плејада војвода, 
прегалаца, ратника и других знаменитих људи поријеклом из Васојевића и 
других оновремених брдских, црногорских и херцеговачких племена, 
показују  стихијну али расну снагу Васојевића и осталих наших племена. 
Неки, не само Карађорђе, и до данас живе у народном памћењу и о њима 
се пјева. То говори да за њих неће бити заборава. 
Академик Дашић каже да су и Карађорђеви потомци градили свој 
владарски родослов позивајући се с разлогом на чињеницу да су њихови 
родовски крени „одавно пустили дубоке жиле у Васојевићима, у том 
највећем и најраснијем нашем племену“. 
Добивши од Његоша 1840. године грамату да његов отац, врховни вожд 
Ђорђе Петровић Црни, води поријекло од древних кнезова из провинције 
Васојевића, кнез Александар Карађорђевић тим документом је само 
потврдио раширено предање које се до тада расплињавало у разним 
верзијама казивања о поријеклу Карађорђа и његових предака. 
Пријатељство кнеза Александра са Његошем, њихова преписка , па и 

пружање извјесне финансијске помоћи Србије Црној Гори за вријеме владавине кнеза Александра (1842 – 1858) Србијом, као да доказују 
постојање једне природне обавезе овога владара према завичајној земљи својих предака. 

Академик Дашић пише да је и краљ Петар Први Карађорђевић „добро знао да његови преци воде поријекло из племена Васојевића“. 
Спомиње и занимљив податак, позивајући се на мемоаре војводе Гавра Вуковића, да је Петар Карађорђевић, кад се женио кћерком књаза 
Николе, Зорком, за старог свата именовао васојевићког војводу Миљана Вукова, као свог „најугледнијег племеника“ и објаснио да то чини „по 
јунаштву и по рођаштву“, изабравши „војводу своје 
крви и племена“. 

И краљ александар Карађорђевић је стално, 
посебно приликом поста Црној Гори, наглашавао да 
су његови преци из племена Васојевића. 

Академик Дашић пише, поводом једне од тих 
посета, оне из 1925. године, да су на славолуку у 
Беранама „били исписани стихови Мила Вуковића, 
начелника округа Беране, иначе потомка гласовите 
куће војводе Миљана Вукова, запаженог пјесника 
онога времена, који гласе: 

„Родна груда лозе славне – 
Колијевка Вожда – Ђеде,  
Стољећима чекала те 
Краљу славе и побједе“. 
Историчар Дашић даље бележи: Аутору овог 

скромног прилога о историји црногорског поријекла 
лозе Карађорђевића причали су људи који су 
присуствовали свечаностима и пратили краља 
Александра Првог на путу кроз Васојевиће, људи 
који су са њим разговарали, да је он са поносом и 
емоцијама говорио о свом проријеклу из Васојевића, 
из „драге, славне Црне Горе“.    

Велики Његош му је посветио своје најзначајније дело  

Споменик Вожду Карађорђу, авион, музеј-спомен соба у Краљима 
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ПЕТАР II ПЕТРОВИЋ ЊЕГОШ 

Владика и владар Црне Горе—нанадмашни 
песник и стваралац величанствених дела 
“Горски вијенац”, “Луча микрокозма” и 

“Лажни цар Шћепан мали”  
 

Петар II Петровић Његош (1851) је био један од највећих 
српских пјесника, владар Црне Горе и владика. Његошево 
најславније дело „Горски вијенац“ у Бечу је оцијењено као 
„манускрипт генијалног творца“. Друга његова важна дјела су „Луча 
микрокозма“, „Огледало српско“ и „Лажни цар Шћепан Мали“. 

Владика Петар II Петровић Његош родио се на Његушима, 
као други син Томе Маркова Петровића, најмлађег брата владике 
Петра I, и Иване Пророковић. На крштењу је добио име Радивоје 
под којим је у народу био познат и доцније као владика Раде. По 
завладичењу он се потписивао само својим калуђерским именом — 
Петар и презименом — Петровић: владика Петар Петровић. У 
народу је, међутим, био познат као владика Раде. Владиком Петром 
народ је називао једино његовог стрица. Његош никада није 
употребљавао оно II уз Петар. То је додато касније, као и I уз име 
његовог стрица, да би их разликовали. 

Владика Петар I, његов стриц, узео га је к себи 1825. да га 

школује и припреми за наследника. Традиција је била да владар 
Црне Горе буде владика, па се и млади Његош спремао за тај 
позив. Школу је кратко вријеме учио у Боки Которској, а после 
му је стриц довео за учитеља Симу Милутиновића „Сарајлију“. 

После стричеве смрти, 1830, Његош се закалуђерио врло млад 
и примио управу над Црном Гором. 1833. путовао је у 
Петроград, гдје је завладичен. 

Његош је био и вјерски и световни поглавар српског народа у 
маленој Црној Гори, у којој је била јака национална свест и 
патријархални морал, али у којој су владали анархија, 
племенска суревњивост и крвна освета. Почео је да уводи ред и 
модернизује друштво и државу. Подизао је школе, оснивао 
судове, правио путеве, узимао поступно сву власт у своје руке и 
увео порез. Културно заосталој средини то је ишло тешко.  

Један документ из архиве у Трсту говори о томе да је 
„владика ди Монтенегро“ приведен и саслушан због продаје 
скупоценог накита: сушне 1847, Његош је за куповину жита 
продао одликовање које је добио од Метерниха.  

Због државних послова путовао је у Петроград и више пута у 
Беч. По Италији је путовао ради разгледања уметничких 
споменика и лечења. 

Владика се у прољеће 1850. разболео од грудне болести којој 
је узалуд тражио лека у Италији, и од које је и преминуо 10. 
октобра 1851. на Цетињу. Видећи да му се приближава самртни 
час, позвао је себи народне главаре, опростио се са њима, 
изјавивши им да је тестаментом наредио све што је потребно. 
Затим их је опоменуо да се покоре тој посљедњој вољи, да живе 
међу собом у слози и да се пријатељски држе према суседима а 
нарочито са Боком Которском.  

Његош се није редовно школовао. Код бокељских калуђера се 
учио само основној писмености. После му је учитељ био Сима 
Милутиновић. Он је код Његоша развио љубав према народној 
поезији, указивао му на њене лепоте и подстицао га на писање. 
На Његоша је утицао и Лукијан Мушицки, у то време био на 
гласу као велики песник. Класичну грчку поезију читао је на 
руском а један дио „Илијаде“ је превео са руског на српски 

језик, у народном десетерцу. Његово најбоље дело, „Горски 
вијенац“, узвишеном дикцијом и обликом подсећа на грчку 
трагедију; али дело је у потпуности самостално, као непосредан 
производ народног духа и језика. Поред руског, Његош је познавао и 
француски и италијански, и на тим језицима читао највеће песнике и 
мислиоце. 

Његош је почео да пише још као дечак. Сима Милутиновић је 
у своју збирку народних песама унео пет за које тврди да су 
Његошеве. Доцније, 1834., објавио је неколико песама у којима се 
већ назире генијални песник „Луче микрокозме“ и „Горског 
вијенца“. Његош је, у време непрекидних бојева с Турцима, занесено 
волео народне пјесме, скупљао их и сам стварао нове. Године 1854. 
је објављена „Слободијада“, епски спев у десет певања, у коме се 
славе црногорске победе над Турцима и Французима. Вук Караџић 
је сматрао да је и друге песме о новим бојевима црногорским 
испевао управо Његош. Радио и на прикупљању народних песама и 
издао их у збирци Огледало српско. Све више се развијао, поступно, 
али снажно и сигурно. Читањем и размишљањем, улазио је у све 
теже моралне и филозофске проблеме и теме, све дубље и потпуније 
уобличавао своје уметничко изражавање и посљедњих седам година 
живота створио три величанствена дела: „Луча микрокозма“, 
„Горски вијенац“ и „Лажни цар Шћепан Мали“. 
 

Знаменити преци  
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ВАСОЈЕВИЋКО КОЛО 
Никола Први Петровић Његош 

Сва су зеља више-мање 
при струцима од купуса 
или штетна, или крива, 
ил’ предуга, или куса; 
 
Васов траг је једрог здравља, 
лијепиjeх црта лица; 
он је стожер Рашкој земљи 
и китна јој перјаница. 
 
Хеј, Васова крви чиста, 
слобода те скупо стаде, 
од када ти Данилова 
рука први барјак даде! 
 
Али твоје просте жртве 
када си се прославила 
и кад в’јенац неумрли 
на Кому ти плете вила! 
 
Ах, какве си дивотнике 

изгубила на Будимље; 
колико си витезова 
сахранила на Полимље! 
 
А колико и колико 
Руговаца и Плављана, 
и лакијех Малисора 
и хајдука Гусињана 
 
убиле су пушке твоје    
наоколо око тебе! – 
Десет пута, чиста крви, 
ти освети сама себе!    
 
Лила си се на све стране  
гдје је преша књазу била; 
Невесиње и до Вучји, 
и Пиву си натопила! 
 
Од Ријеке Црнојеве 
до Биора и Јавора: 

стизала си чак до Скадра 
и обала плавог мора. 
 
Миљанов ће мегдан остат’ 
и Мехмеда Али-паше 
да се прича у далеке 
нараштаје млађе наше. 
 
На Буковој Пољани ће 
војводина луча сјати, 
док бојеви не прекину, 
док с јунаком јунак рати ... 
 
Хиљаду би витезова 
број досега’ покојникâ, 
погинулих по држави 
и око ње убојникâ. 
 
Све унука старог Васа, 
прегаоца огња жива, 
достојнијех да уз гусле 

име им се помењива. 
 
Крви, крви, дивна крви, 
ти нијеси исцрпљена; 
тебе и још доста има, 
ти си бујна и ватрена! 
 
Као сузе рујне зоре, 
што капају на цвијеће, 
свијежа си – па се спремај 
још претрпјет’ жртве веће. 
 
На путу си од похода, 
искушења чекају те; 
до Јавора и Вардара      
заробљени вапају те; 
 
Да ћеш тамо барјактарит’, 
Данилу си ријеч дала – 
а до сад си испунила, 
што си коме обећала! 

Панорама Јеловице 

Маргарита 

ВАСОЈЕВИЋКА РАЗГЛЕДНИЦА 
 
Коме, старче—људино стамена,  
Горостасе, од љутог камена,  
Дијадемо равнога шљемена, 
Са токама сребром окићена... 
 
Аполоне, изњедрен гдје треба, 
Зуб времена узалуд те вреба,  
Наш си Олимп—љепота и страва, 
Ко Прометеј и Месија права... 
 
Небодере, све гледаш под собом, 
Небеса би плакала за тобом, 
Мрсиш, заптиш, олује и кише, 
А кад зрачих, чиниш то све више... 
 

(извод из пјесме Ђурице Лабовића) 

 
ПЈЕСМА О МАРГАРИТИ 
 
 
“Маргарито, бистра водо,  
Ђевојачка разонодо, 
Гледала сам Маргариту, 
Љеворечку дивну киту. 
 
Дивно ли је усред љета  
Комовима кад се шета. 
И љубити цуру младу, 
Међ цвијеће, на ливаду. 
 
Измеђ воде Маргарите, 
Мала моја, оставих те, 
Оставих те, луче бјело, 
И ја одох на сијело”.  
 

(народна пјесма) 
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Почасни предсједник Удружења Васојевића: проф. др Милија Зечевић;  
Главни и одговорни уредник: Миљан Зечевић, предсједник Удружења Васојевића: др Лука Кастратовић; 
генерални секретар Удружења Васојевића: Марко Ђукић. Овај број уредили: Мирослав Стојановић,  
Марко Ђукић, др Лука Кастратовић, Димитрије Томовић, Миодраг Вешовић, Јелена Томић и Јована Ристовић. 

“Небо Богу, цару сва земља, а Васојевићи од  
Ножице до Љешнице навијек и амин” 

Васојевићки закон (Мојсијев закон) 

Комови 


